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1 SPLOŠNO 
 

1.1 PREDSTAVITEV  
 

1.1.1. UVOD  

 

Javni zavod za kulturo in turizem Prijetno domače Ivančna Gorica (v nadaljevanju: zavod) je ustanovila 
Občina Ivančna Gorica kot organizacijo za razvoj kulture in turizma, ki skrbi za  opravljanje javne službe 
in dejavnosti na kulturnem in turističnem področju ter za namene promocije, informiranja, protokola 
in upravljanja objektov v lasti občine ustanoviteljice.  

Zavod udejanja svoje poslanstvo z povezovanjem deležnikov v občini, regiji ter širše, organizacijo in 
izvajanjem projektov, ustvarjanjem novih produktov, promocijo ter tudi, da gospodarno vodi in 
vzdržuje turistične in kulturne objekte, katere mu je Občina Ivančna Gorica zaupala v upravljanje in 
najem.  

Osrednja dejavnost zavoda izhaja iz njegovih temeljnih usmeritev, ki so skrb za kulturno dediščino, 
informacijsko dejavnost, razvoj turizma ter povezovanje ter promocijo dejavnosti, ki so posredno in 
neposredno povezane s kulturo in turizmom. Zavod poleg dejavnosti javne službe opravlja tudi tržno 
dejavnost (prodaja blaga in storitev na trgu), povezano z dejavnostmi javne službe, s čimer dopolnjuje 
osnovno dejavnost (javno službo) ter zagotavlja optimalno izkoriščenost kadrovskega potenciala in 
premoženja. 
 
Zavod upravlja z več objekti in sicer z: 

- Jurčičevo domačijo, muzejem na prostem, kjer skrbi za vse pripadajoče objekte,  
- Hišo kranjske čebele, kjer poleg muzejske in razstavne izvaja tudi nastanitveno, gostinsko,  

informacijsko in podjetniško dejavnost ter  
- informacijsko pisarno v Ivančni Gorici, kjer se izvajajo osrednje naloge vodenja zavoda.  

 
Zavod opravlja tudi:  

- oddajanje predavalnice za Občino Ivančna Gorica v Hiši kranjske čebele,  
- skrbi za skupno blagovno znamko Občine Ivančna Gorica »Prijetno domače«, 
- izvaja aktivnosti s področja skupne promocije destinacije, 
- aktivno pomaga Občini Ivančna Gorica pri razvojnih projektih, pripravi različnih vsebin in 

sodelovanj, pripravi sprejemov in organizaciji dogodkov.  
 
 
 
 
 



 

4 
 

1.1.2. USTANOVITEV IN NALOGE ZAVODA  

 
Zavod je bil ustanovljen 25. septembra 2013 z Odlokom o ustanovitvi zavoda za kulturo, turizem, 
promocijo, informiranje in upravljanje Jurčičeve domačije, Občinskega sveta Občine Ivančna Gorica. 
Julija 2021 je Občina sprejela Odlok o ustanovitvi Javnega zavoda za kulturo in turizem Prijetno 
domače  Ivančna Gorica, ki je nadomestil prejšnji odlok. Z novim odlokom je spremenila ime, glavno 
dejavnost po klasifikaciji in ga novelirala skladno z zakonodajo za delovanje zavoda.  

Po Odloku o ustanovitvi Javnega zavoda za kulturo in turizem Prijetno domače  Ivančna Gorica zavod 
izvaja naslednje naloge:  

o zbiranje, evidentiranje, urejanje in hranjenje gradiva krajevne kulturne dediščine,  
o organiziranje in prirejanje razstav, publikacij in drugih oblik predstavljanja dediščine in 

krajevnih posebnosti,  
o spremlja, spodbuja, posreduje, organizira in izvaja kulturne, turistične ter druge prireditve, 

predstave in tekmovanja,  
o organizira, pripravlja in izvaja kongrese, posvetovanja, seminarje, predavanja, sejme, plese, 

delavnice in druge prireditve nekomercialne in komercialne narave,  
o opravljane gospodarskih dejavnosti, ki so namenjene izvajanju glavne dejavnosti s ciljem 

uveljavitve kulturne in turistično gostinske ponudbe kraja,  
o izvaja razstavno-galerijsko ter muzejsko dejavnost 
o pripravlja in izdaja različne vrste publikacij s področja delovanja v knjižni in neknjižni obliki,  
o izvaja informacijsko turistično dejavnost  
o spodbuja razvoj in promocijo kulturnih, turističnih in drugih programov,  
o skrbi za izobraževanje in angažiranje lokalnih turističnih vodičev,  
o spremlja razmere na področju kulture in turizma v občini,  
o upravlja, vzdržuje in trži javno infrastrukturo na področju kulture in turizma, ki mu jo v 

upravljanje prenesla ustanoviteljica v skladu z zakonodajo,  
o sodeluje pri načrtovanju in izgradnji javne infrastrukture s področja kulture in turizma,   
o skrbi za vodenje in izvedbo projektov na področju kulture in turizma, ki so v skupnem interesu.  
o mednarodna sodelovanja 
o trgovanje na drobno z umetniškimi izdelki, turističnimi spominki, izdelkov domače in umetne 

obrti, prodaja informativno-oglaševalskega gradiva, knjig, spominkov ipd. s področja 
umetnosti, naravne in kulturne dediščine, turizma, športa itd.,  

o prodajo turističnih storitev in  lokalnih proizvodov,   
o hotelske in gostinske storitve,  
o opravljanje drugih dejavnosti, če je zanje registriran in izpolnjuje zakonske pogoje za izvajanje.  

 
Dejavnost zavoda je v skladu z Uredbo o standardni klasifikaciji dejavnosti razvrščena v 91.030 – 
Varstvo kulturne dediščine.  
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1.2 ORGANIZIRANOST ZAVODA 
 
Notranja organizacija dela omogoča izvajanje dejavnosti, ki jih opravlja zavod kot javno službo, in 
drugih dejavnosti, ki jih zavod izvaja. Urejena je z Aktom o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih 
mest Javnega zavoda za kulturo in turizem Prijetno domače Ivančna Gorica, ki je bil sprejet 24. 8. 2021.  
 
V zavodu so organizirane naslednje notranje organozacijske enote (v nadaljevanju NOE):  
 

 UPRAVA  - NOE 1 
 JURČIČEVA DOMAČIJA (NOE 2) 
 HIŠA KRANJSKE ČEBELE (NOE 3) 

 

1.3 KADROVSKO STANJE 
 

Zavod je konec leta 2023 sestavljala ekipa 10 zaposlenih oseb, pri čemer je ena na porodniški 
odsotnosti in sicer:  

Direktorica, turistični informator, kustos, dva muzejska tehnika, področni svetovalec I za projekte, 
delovodja, koordinator za gostinstvo in turizem in dva tehnika protokolarne strežbe. Preostali 
sodelujoči delajo preko s.p., po pogodbi ali preko študentskega servisa. V letu 2023 se je prekinila ena 
pogodba o zaposlitvi, ena oseba je odšla na porodniški dopust in sklenile so se 3 nove pogodbe o 
zaposlitvi.  

Računovodske storitve ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica pa opravlja zunanja služba in sicer MMTK 
računovodenje d.o.o.. 

 

1.4 SPLOŠNI AKTI 
 

Zavod deluje na podlagi naslednjih zakonov, pravilnikov in cenikov: 

 Odloka o ustanovitvi Javnega zavoda za kulturo in turizem Prijetno domače  Ivančna Gorica 
(Uradni list RS, št. 105)  

 Zakon o zavodih  
 Zakon o uresničevanju javnega interesa za kulturo  
 Zakon o spodbujanju razvoja turizma  
 Zakon o sistemu plač v javnem sektorju  
 Odlok o turističnem vodenju na območju Občine Ivančna Gorica 
 Lokalni program za kulturo Občine Ivančna Gorica 
 Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest Javnega zavoda za kulturo in turizem 

Prijetno domače Ivančna Gorica  
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 Poslovnik o delu Sveta Zavoda 
 Pravilnik o delovnem  in obratovalnem času 
 Pravilnik o računovodstvu, 
 Pravilnik o varovanju osebnih podatkov, 
 Pravilnik o videonadzoru 
 Pravilnik o disciplinski odgovornosti 
 Pravilnik o varstvu dostojanstva delavca pri delu 
 Pravilnik o prepovedi dela pod vplivom alkohola, drog in drugih substanc 

 

1.5 ORGANI ZAVODA 
  

Svet zavoda sestavlja pet članov, in sicer trije predstavniki ustanoviteljice, en predstavnik 
zainteresirane javnosti in en predstavnik delavcev zavoda. Svet Zavoda je v letu 2023 opravil več sej in 
preko celega leta konstruktivno sodeloval pri usmeritvah in delovanju Zavoda. 

- Svet ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica: 

Martina Hrovat, predsednica 
Milan Jevnikar, 
Mateja Žaren 
Stane Kralj 
Petra Špehar 

- Direktor: Maja Lampret 
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2. REALIZIRANE AKTIVNOSTI 

 

2.1 SPLOŠNO 
 

Leto 2023 je bilo za zavod leto vsebin, nadgradnje in predvsem rasti kakovosti tako ponudbe 
programov kot tudi storitev. Če smo v letu po odprtju, 2022, veliko dela posvetili organizaciji in 
optimizaciji del ter posameznim delovnim procesom, da smo s sodelavci lahko zagotovili štiriindvajset 
urno delovanje, sedem dni v tednu, smo leto 2023 posvetili razvoju vsebin in storitev na številnih 
področjih. 

Pripravili smo številne programe za različne ciljne skupine: vrtce, osnovnošolce, srednješolce, delavnice 
in animacije, ponudili smo vodstva in oglede drugih lokalnih znamenitosti, pripravili posamezne pakete 
in pletli sodelovanja doživetij z drugimi lokalnimi ponudniki. Pripravljali smo tradicionalne slovenske 
zajtrke, gostili podjetnike in po izboljšavah leto zaključili z visokimi ocenami nočitev. Začeli smo z 
rednimi aktivnostmi povezovanja ponudnikov in izvedli številne izobraževalne dejavnosti tako s 
področja čebelarstva kot tudi različnih znanj podjetništva. Izvedli smo obširen spremljevalni program 
na vseh enotah in v sodelovanju s številnimi organizacijami, pri čemer smo vključevali tako lokalne 
organizacije in zainteresirane posameznike kot tudi strokovnjake iz najrazličnejših področij.  

V luči nenehnega truda za čim bolj smotrno in pravilno delovanje vseh področij dela in dejavnosti, ki 
jih zavod opravlja, smo opravili kar nekaj pregledov in izobraževanj zaposlenih, izvedli revizijo 
poslovanja in uvedli vse zakonsko potrebne spremembe  delovanja.  

Skrbeli smo za investicijsko vzdrževanje vseh objektov, pomožnih objektov, skupaj z vsemi zemljišči, 
vrtovi, čebelnjakom in čebeljimi družinami na dveh lokacijah, čiščenje, katerega smo na predmetih 
kulturne dediščine z večjo delovno akcijo izvedli z usmeritvami strokovnih služb ZVKD RS in SEM. Začeli 
smo z inventarizacijo predmetov na Jurčičevi domačiji, začeli pripravljali upravljaljski načrt in pokrenili 
aktivnosti za vpis v Razvid muzejev, začeli redno sodelovanje s Filozofsko fakulteto in še bi lahko 
naštevala.  

V nadaljevanju tako predstavljamo aktivnosti celotnega delovanja zavoda ter za tem poročilo Hiše 
kranjske čebele in Jurčičeve domačije. 

   

Skupne organizacijske aktivnosti:  

Glede na izkušnje preteklega leta in glede na izkazane potrebe po kadru so se v letu 2023 objavili 4 
razpisi. Razpis za delovno mesto kustos je bil razveljavljen saj ni bil izbran noben kandidat. Za 
nadomeščanje porodniškega dopusta je bil izbran kandidat na delovno mesto muzejski tehnik. Izbran 



 

8 
 

je bil kandidat za delovno mesto koordinator III za gostinstvo in turizem in izbran je bil kandidat za 
delovno mesto na Jurčičevi domačiji.  

V skladu z zakonodajo je bilo izvedena celostna nadgradnja glede varstva osebnih podatkov. Posodobili 
smo izbiro piškotkov na spletnih straneh.  Vsi sodelujoči, zaposleni in zunanji sodelujoči, so opravili 
izobraževanja na temo varstva osebnih podatkov, posodobili smo tudi obvestila na spletnih straneh 
itd. 

Posodobljena je bila programska oprema za evidentiranje delovnega časa zaradi novega zakona o 
evidentiranju.  

Uveden je bil video nadzorni sistem na Jurčičevi domačiji zaradi nujne zaščite in ustreznega varstva 
kulturne dediščine.  

Menjali smo rezervacijski sistem – možnost prijave gosta na daljavo.  

Naročili smo notranjo revizijo dveh področij delovanja zavoda – tržne dejavnosti in plač, ter na tej 
podlagi pripravili in podali predloge sprememb. 

Preko celega leta izvajali aktivnosti izboljšanja skupnih notranjih procesov delovanja in komuniciranja, 
nadzora, skupnih urnikov, izobraževanj in usposabljanj sodelujočih, rednih skupnih sestankov, 
poročanj in tako dalje.  
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2.2 HIŠA KRANJSKE ČEBELE                                                         
 
 2.2.1 DOŽIVLJAJSKA RAZSTAVA  

 

OBISKOVALCI NA RAZSTAVI 

Doživljajsko razstavo v Hiši kranjske čebele je v obdobju od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 obiskalo 5.548 
obiskovalcev. Najbolj obiskan mesec je bil mesec september, ko nas je na razstavi obiskalo 746 
obiskovalcev. Med njimi so prevladovale šolske skupine. Drugi najbolje obiskan mesec je bil oktober, 
ko nas je obiskalo 715 obiskovalcev.  

 

 Predšolski  Osnovnošolski Srednješolski Študentje Odrasli Upokojenci 

Število 
obiskovalcev 

555 1408 210 60 2039 1276 

Skupaj 5548 

 

 

 Družine Skupine Brezplačno 

Število 
obiskovalcev 

167 92 514 
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ŠTEVILO PRODANIH VSTOPNIC 

  

 
ŠT. PRODANIH 
VSTOPNIC 

JANUAR 65 
FEBRUAR 211 
MAREC 401 
APRIL 432 
MAJ 557 
JUNIJ 715 
JULIJ 351 
AVGUST 236 
SEPTEMBER 746 
OKTOBER 366 
NOVEMBER 533 
DECEMBER 151 
Skupaj 4764 

 

PEDAGOŠKI PROGRAMI 

V letu 2023 je bila glavna usmeritev razstave priprava vsebin za pedagoške programe. Gradiva za 
izvedbo pedagoških delavnic je bilo potrebno osnovati od začetka, ravno tako dejavnosti, ki se jih lahko 
ponudi kot dodatek vodenju po razstavi. Z vsako skupino je naraščalo povpraševanje po vodenem 
ogledu Višnje Gore, zato je bilo potrebno pripraviti tudi vsebine, ki se nanašajo na srednjeveško mesto. 
Pedagoški programi Hiše kranjske čebele so bili zasnovani ciljno, vključujoč starostno strukturo 
obiskovalcev. Sledijo pa težnji po predstavitvi edinstvenega doživetja naravne in kulturne dediščine, ki 
sobivata v ljubezni do majhnega, a pomembnega bitja – kranjske čebele. Zasnovanih je bilo devet 
programov, ki jih bomo v prihodnosti podrobneje evalvirali, nadgradili, posodobili, predvsem pa jih 
nameravamo še dodatno promovirati, kar je ena izmed glavnih nalog v prihodnje. 

Zasnovali smo programe:  

 V polžjem mestu 
 Skrivnostni svet čebel 
 Medenka; Rebusnice 
 Panjske končnice pripovedovalke 
 Višnja, to sem jaz! 
 Čebele in mi 
 Kje so Višnje in kje je gora? 
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 Kaj je čebelarju najslajša godba?  

Za vsak program smo izdelali tudi rekvizite in pripomočke. Odzivi na do sedaj izvedene programe so 
odlični. Vsem smo namreč ob koncu obiska poslali vprašalnik in 100 % se jih strinja, da bi program 
predlagali sodelavcem. Pohvalijo tudi samo inovativnost razstave in prilagodljivost ter strokovnost 
naših izvajalcev.  

Pedagoške programe smo širši javnosti predstavili preko brošure Besede sladke – zgodbe medene, kjer 
smo skupaj z Jurčičevo domačijo ne enem mestu združili in opisali vse programe, da je izbira pedagogov 
lažja. Brošura je na voljo v fizični obliki in na naši spletni strani kot »flipbook«. 

Pripomočki:  

 Izdelana lutka čebela Višnja s številnimi pripomočki za izvedbo pedagoških programov in v 
podporo pravljičnim uricam.  
 

 Izdelan čebelnjak za različne potrebe razstavljanja na razstavi – pedagoški programi, družinske 
delavnice, osveščanje o pomenu čebel.  
 

 Izdelane panjske končnice pripovedovalke (skupaj 17) različnih motivov za izvedbo pedagoških 
programov. V okviru te izvedbe izdelani še štirje veliki mošnjički (eden preoblikovan v 
nahrbtnik).  
 

 Izdelani trije avtorski kamišibaji z naslovi: »Medved«, »Sršen« in »Smrtoglavec«. Zaigrajo se 
lahko samostojno ali v posebej zasnovanem programu Medenka, kjer se predstavi čebelji 
pridelek – med.  
 

 Panjska končnica »Višnja Gora in njeni simboli«, ki jo je izdelal Janez Kastelic, višnjanski 
ljubiteljski in znani slikar. 
 

 Nahrbtnik za izvedbo interaktivnih sprehodov po Višnji Gori z različnimi pripomočki, ki se bodo 
sproti dodajali.  
 

 Detektivski kviz za reševanje na doživljajski razstavi. 
 

 Štampiljke z ljudskimi pregovori o čebelah in štampiljke čebela in šestkotnik v sodelovanju z 
Apilab-om. 
 

 Snemanje gradiva za film »Portret čebelarja« ter pridobitev gradiva za dokumentacijo. 
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KULTURNI BAZAR 

V petek, 31. 3. 2023, se je Hiša kranjske čebele skupaj z Jurčičevo domačijo predstavila na kulturnem 
bazarju, na nacionalnem stičišču kulturno - umetnostne vzgoje, ki poteka v Cankarjevem domu v 
Ljubljani. 
Hiša kranjske čebele in Jurčičeva domačija sta predstavili novo skupno brošuro pedagoških programov. 
Naslov brošure Besede sladke - zgodbe medene, je bil tisti, ki je pritegnil pozornost marsikoga, saj so 
obiskovalci brošuro pograbili za med.  
Družbo na prizorišču Kulturne dediščine, so nam delali prijatelji iz Centra za upravljanje z dediščino 
živega srebra Idrija, Zavoda za varstvo kulturne dediščine, Medvoškega kulturnega festivala. Vsem 
prisotnim nam je družbo popestrila tudi grajska podgana Friderik iz Ljubljanskega gradu. Našo stojnico 
je obiskala aktualna ministrica za kulturo Asta Vrečko.  
 

USPOSABLJANJE VODNIKOV NA RAZSTAVI 

Usposabljanje vodnikov je bilo sestavljeno iz več sklopov. Vsi bodoči vodniki so morali skozi daljše 
usposabljanje, ki je vsebovalo podrobno učenje na razstavi, tako samostojno kot ob prisotnosti vodenih 
ogledov. Deležni so bili podrobnega ogleda razstave, nato pa so jim bile predstavljene posamezne 
vsebine skozi posamezna krajša predavanja (čebelja družina, čebelji pridelki). Udeležili so se  
predavanja o biologiji čebele ter predstavitvi družine Rothschütz, o načinu dela z obiskovalci, tehnike 
vodenja, o predstavitvi kraja Višnje Gore ter vodenih ogledov z obvezno udeležbo. Na koncu 
usposabljanja so morali opraviti izpit. 

V celem letu smo v ekipo pridobili 3 nove zunanje sodelavce, uvajali smo jih večje število, vseh skupaj 
7.  Dva študenta in eno samostojno podjetnico. Vsi svoje delo opravljajo korektno. Poučeni so o delu v 
TIC-u in na razstavi. 

Z obstoječo ekipo vsak mesec sestavimo urnik dežurstva za prihajajoči mesec in se uskladimo glede 
posebnosti. Redno so tudi obveščeni o novostih. 

 

 

DELO S ČEBELAMI NA RAZSTAVI 

Leto 2023 je bilo za čebele in posledično tudi za čebelarje neprizanesljivo. Čebelam je primanjkovalo 
hrane že v maju. Čebelarji so ponekod poročali, da čebele delavke že v maju mečejo trote iz panjev, 
kar je nakazalo na izredno slabe pogoje za obstoj čebelje družine v prihodnjih mesecih. Zaradi 
vsakdanjega hranjenja čebel na razstavi smo vzpostavili evidenco hranjenja čebel. Vse čebelje panje 
smo označili s številkami, da ne bi pri hranjenju prišlo do zamenjav.  

V prvi polovici leta sta za čebele skrbela Boštjan Noč in njegov učenec na področju čebelarstva Miha 
Janežič.  

Skrb za čebele je v drugi polovici leta prevzel Matej Mandelj, lokalni čebelar iz Čebelarskega društva 
Krka in Zagradec z večletnimi izkušnjami. Dosedanji skrbnik Boštjan Noč je Mateju tudi predal vso 
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opremo in ga uvedel v specifike panjev na razstavi. Pri skrbi mu še naprej pomaga mladi čebelar Miha 
Janežič. 

13. oktobra je 6 čebeljih družin odšlo na zimovanje. Matej Mandelj je, s pomočjo Miha Janežiča iz 
razstave v Hiši kranjske čebele odpeljal šest čebeljih družin iz opazovalnih panjev.  

 

UMESTITEV NOVEGA PREDMETA 

Na razstavo smo sprejeli maketo Strgarjevega čebelnjaka, ki pa bo pri nas začasno. Nahaja se v drugi 
sobi na lesenem podstavku, ki je izdelan prav zanj.  

Slavnostna predstavitev začasne miniature čebelnjaka Jana Strgarja je bila 19. aprila 2023. Dogodka so 
se udeležili župan Dušan Strnad, direktorica ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica Maja Lampret, Lidija 
Senič iz Čebelarske zveze Slovenije in avtor izdelane makete čebelnjaka Robert Sodja. S 
pripovedovanjem ljudskih pesmi je dogodek popestrila ohranjevalka ljudskega spomina, Ljoba Jenče. 

 

UVEDBA  REDNIH TERMINOV VIKEND VODENJ 

Z mesecem januarjem, leta 2023, smo pričeli z uvajanjem stalnih terminov za vodenje po razstavi. V 
družbi vodnika so se lahko obiskovalci sprehodili ob določenih terminih v soboto in nedeljo. Eden 
termin smo določili v dopoldanskem času, drugega v popoldanskem, da smo obiskovalcem ponudili 
več variabilnosti. V prvi polovici leta smo preizkusili naslednje časovne termine: sobota in nedelja 
dopoldan 10.00 h ali 11.00 h ter sobota in nedelja popoldan ob 14.00 h ali 15.00 h. Časovni termini so 
bili včasih določeni glede zasedenosti razstave z vnaprej najavljenimi skupinami, na drugi strani pa smo 
upoštevali termine stalnih vodenj z ustanovami v okolici. Na ta način smo želeli zagotoviti dovolj 
fleksibilnosti pri obiskovalcih, da si lahko v bližnji okolici ogledajo čim več zanimivosti v enem dnevu. 

 

VZDRŽEVALNA DELA NA RAZSTAVI 

Od januarja do marca je na razstavi prišlo do večjih tehničnih težav, ki so jih odpravili strokovnjaki iz 
podjetja Artrebel 9 ter podjetja TSE. Vzdrževalna dela na razstavi so bila naslednja:   

- dodaja oznak v električni omarici na razstavi in na električnih stikalih, 

- zamenjava 22 tablic na razstavi, 

- večkratno testiranje prehoda na ciklično napajanje in na zmanjšano napajanje tablic, 

- odprava motenj zvoka pri  animirani projekciji, 

- odprava težav z zagonom projekcije v 3. sobi (Kuhinja), 

V aprilu in maju so sledila naslednja vzdrževalna dela:  

- vzpostavitev delovanja kamere v živo na razstavi (s pomočjo Nejca Hrovata iz Apilaba) in 
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- odprava težav pri kvizu (Nejc Hrovat iz Apilaba). 

 

PRIDOBITEV STATUSA PONUDNIKA ZA IMETNIKE EU KARTICE ZA INVALIDE 

Z našo redno ponudbo cenejših vstopnic za gibalno in senzorno ovirane osebe ter osebe z motnjami v 
duševnem razvoju, smo se potegovali za ponudnika ugodnosti, pri čemer smo bili uspešni. Vsem 
obiskovalcem, ki so imetniki kartice, namreč ponujamo cenejši vstop na razstavo, ta pa je tudi v celoti 
prilagojena invalidskemu vozičku. Prav tako imamo ustrezno prilagojene sanitarije.  

 

 2.2.2 TURISTIČNO INFORMACIJSKI CENTER – TIC 

V sklopu turistično informacijskega centra deluje hišna trgovina s spominki, v katerem se je ponudba 
skozi leto spreminjala in dopolnjevala. Rahlo se je spremenila tudi sama razporeditev in podoba 
trgovine. Na pulte smo namestili pozdravne napise in v info centru na garderobne omare namestili 
ikone, ki se navezujejo na tematiko srednjeveške Višnje Gore. Skozi celo leto se vključujemo se trudimo 
sodelovati z lokalnimi ponudniki in ustvarjalci.  

Delovanje v primerjavi z lanskim letom:  

- V letu 2023 je bilo ustvarjeno v Info centru skupaj 19.840,78 EUR prodaje od spominkov, v letu 
2022 pa 11.491 EUR, kar se izkazuje kot vidno rast prodaje.  

- V letu 2023 je bilo ustvarjeno v Info centru skupaj z vstopnicami in spominki 49.313,63 EUR,  
za primerjavo v letu 2022 pa 34.507,00 EUR. 

- V prodaji imamo trenutno preko 70 artiklov, od tega smo v prodajo v obdobju od oktobra-
decembra dodatno umestili kar 20 prodajnih artiklov tudi z novimi dobavitelji:  

- Medenjaki 200 g, Medenjaki-sladke satnice 300 g, Medena čebela 15 g, Cimetovi piškoti z 
medom 100 g, Piškoti -motiv polži 100 g, plišasta igrača Višnja, sestavljanka Čebelnjak, 3 motivi 
voščilnic in ena destinacijska razglednica Ivančna Gorica, darilni paket »za drago« , Medeni 
darilni paket, glinena posoda z medom 400 g, 3 leseni magneti z motivom Višnje Gore, linijo za 
razvajanje- gel za tuširanje 150 ml in 250 ml, knjiga Metulji in knjiga Kranjska sivka avtorice 
Barbare Bajd. 
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V mesečniku občine Ivančna Gorica smo uvedli novo rubriko Turizem, in jo obogatili z novo grafično 
podobo Prijetno domače.   

V sklopu turistično informacijskega centra se je zasnovalo več promocijskega gradiva in izvedlo več 
aktivnosti za namen promocije turistične ponudbe v občini.  

V sklopu delovanja razvoja turizma v občini Ivančna Gorica se je spremenil in povečal asortiman 
različnih promocijskih materialov. In sicer: 

 Zasnovana je bila enotna podoba promocijskega gradiva (beležke, kemični svinčniki, svinčniki 
in vratni trakovi).  

 Izdali smo Koledar dogodkov v občini Ivančna Gorica. 
 Posodobili smo Katalog turistične ponudbe v Občini Ivančna Gorica.  
 Izdelan je bil dopisni list z vso ponudbo Hiše kranjske čebele in Jurčičeve domačije za pošiljanje 

različnim ciljnim skupinam.  
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 Začeli smo z delovnimi srečanji s turističnimi ponudniki na destinaciji. Izvedli smo tri srečanja 
(lokacija HKČ, Kavbojska dežela Čož, Hiša IDA), kjer smo iskali rešitve za razvoj in napredek pri 
povezovanju z vsemi deležniki.  

 Izdelali smo letak z naslovom Čebelnjak zgodb, v katerem je zbrana ponudba programov 
različnih ponudnikov v Občini Ivančna Gorica. 

 Začeli smo z uspešnim sodelovanjem in razvojem novega turističnega produkta z vodenim 
ogledom po Višnji Gori in Malega muzeja (zasebna last, Mestni trg 15). 

 Izdelali smo seznam Gostinskih ponudnikov z vsemi informacijami in odpiralnimi časi ter jih 
posredovali vsem turističnim ponudnikom v občini. 

 V novi brezplačni aplikaciji Moj-izlet.si v domeni TZS https://turisticna-zveza.si/mobilna-
aplikacija-moj-izlet, smo aktivno sodelovali z vnosi z vsemi lokalnimi znamenitostmi, dediščino, 
dogodkih in  turistično ponudniki  v naši destinaciji Prijetno domače. 

 

TURISTIČNI VODNIKI 

Za lokalne turistične vodnike smo izpeljali izobraževalni vikend z vodjo Kluba profesionalnih turističnih 
vodnikov, Dominiko Koritnik Trepel, ki je osvežila delo in način vodenja. Nato smo izpeljali poglobljena 
vodstva po Višnji Gori, ki jim je sledil izpit.  Dobili smo štiri vodnice po Višnji Gori, ki nam bodo lahko v 
pomoč pri kombiniranih vodstvih obiskovalce. 

 

VIDNEJŠE OSEBNOSTI, KI SO NAS OBISKALE V LETU 2023 

Hiša kranjske čebele si počasi odpira vrata v širni svet, zato smo izredno veseli, kadar nas obiščejo 
gostje, ki so izredno dejavni na področju čebelarstva in sodijo v sam svetovni vrh strokovnjakov na 
področju čebelarske panoge. Še posebej so nas s svojim obiskom počastili Randy Oliver, ki je k nam 
prišel na obisk v družbi članov čebelarstva Pislak Bali in predstavnikov Strokovnega združenja 
profesionalnih čebelarjev; Jiri Piza s svojo soprogo, kot predsednik Mednarodnega tekmovanja mladih 
čebelarjev (IMYB); Jeff Pettis, aktualni predsednik Apimondie. S svojim obiskom so nas počastili tudi 
naslednji pomembni predstavniki s področja politike in diplomacije: ekselenca Zhao Binghui s 
kitajskega veleposlaništva v Sloveniji.  

Naj samo še naštejemo nekaj drugih zanimivih gostov:  Srbski čebelarji iz Subotice in Požarevca ter 
Beograda (Savez pčelarskih organizacija Srbije, Beogradsko druženje pčelara), Claude Cazes- francoski 
maratonec, armenska gostja Tatevik Harutyunyan na ogledu razstave,  Agencija Aritours, Občina 
Horjul, Kmetijski inštitut Slovenije, Slovenska čebelarska akademija, Visit Ljubljana, Turistična zveza 
Slovenije, predsednik uprave NLB Blaž Brodnjak, Martin Golob in Lojze Grčman, Ilustratorka Marija 
Ranković (srbski prevod Kozlovske sodbe v Višnji Gori) 

V Hiši kranjske čebele upamo, da bo število takšnih obiskov naraščalo tudi v prihodnjem letu.  
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 2.2.3 NASTANITVE  

V letu 2023 se je število obiskovalcev povečalo. Posledica manjšega finančnega priliva s strani 
nastanitev je najverjetneje prilagajanje cen konkurenci in ''akcij'' ob manjšem obisku. V določenih 
obdobjih smo morali cene nočitev prilagajati/znižati, kar se odraža pri skupnem prometu. 

NOČITVE V ŠTEVILKAH:  

     
 

 
2023   2022 

 

 

PROMET 
V € 

ŠT. 
OBISKOVALCEV  

PROMET 
V € 

ŠT. 
OBISKOVALCEV 

JANUAR 2.330 42  122 2 

FEBRUAR 442 14  569 9 

MAREC 285 4  245 4 

APRIL 222 6  501 20 

MAJ 1.228 29  1.172 16 

JUNIJ 1.769 37  2.041 49 

JULIJ 3.218 57  2.154 52 

AVGUST 8.558 199  13.399 280 

SEPTEMBER 1.826 63  1.506 50 

OKTOBER 3.357 87  6.083 38 

NOVEMBER 538 7  / / 

DECEMBER 2820 41  1.127 46 

 
26593,00 586  28919,00 566 

 
V juliju smo zamenjali rezervacijski sistem. Sistem smo posodobili na najsodobnejšega (Bentral) pri 
katerem je uporabniška izkušnja veliko boljša od prejšnje. Cenike urejamo na enem mestu, prijava je 
možna na daljavo in čas prijave je veliko krajši.  Zaradi povečanega povpraševanja po sobi z dodatnim 
ležiščem se je nabavila tudi dodatna oprema (posteljnina, vzglavniki, brisače in tako dalje). 
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Poudariti želimo, da smo s pozitivnim, gostoljubnim in spoštljivim odnosom ter urejenim prostorom v 
lanskem letu prejeli odlične ocene naših gostov. Prav tako smo bili zelo dobro ocenjeni s strani 
nastanitvenih platform s katerimi sodelujemo (Booking, Airbnb..). Na daljši rok je to vsekakor zelo 
pomemben dejavnik in najboljša reklama za naš hostel. Glede na letošnje rezervacije, ki jih prejemamo 
se to že odraža.  

Booking ocena: 

 
 

Airbnb ocena: 

 

TOP 5 DRŽAV – po obiskovalcih

Slovenija Nemčija Italija Madžarska Hrvaška
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Nekaj zadnjih ocen naših gostov: 

 

 

 2.2.4 KAVARNA 

Kavarna je v preteklem letu sodelovala pri vseh dogodkih v organizaciji Hiše kranjske čebele. S 
pogostitvijo smo podprli razne dogodke v Hiši, kot so Jurčičev pohod, tiskovna konferenca z NLB in 
Čebelarsko zvezo Slovenije, rojstni dan čebele Višnje, sprejem veleposlanikov tekom IMYB, rojstni dan 
Hiše kranjske čebele in podobne dogodke. 

Skupno smo organizirali dogodkov s 36 kosili ali večerjami za goste, ki so poleg najema predavalnice 
koristili tudi našo kavarniško ponudbo. 

V kavarni smo tekom leta dodali nekaj sladic: višnjev zavitek, jabolčni zavitek ter medeni tiramisu, ki 
smo ga imenovali Tirabeesu. Ponudbo smo dopolnili z nekaj mešanimi pijačami z medom ter obogatili 
ponudbo vročih čokolad z medom in cvetnim prahom. 

Ob raznih najemih predavalnice, je kavarna skupno podaljšala svoj delovni čas za 27 dni in 40 minut.  

RAZSTAVE V KAVARNI 

V kavarni smo v letu 2023 izvedli šest mesečnih razstav: 
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 Razstava »ČIPKE- Klekljane mojstrovine tisočerih niti« avtorica Breda Kremesec 
 Razstava »Ilustracije prevodov Kozlovske sodbe v Višnji Gori« ob izidu srbskega prevoda 

Kozlovske sodbe v Višnji Gori. 
 Razstava »Spominčice« avtorica Danica Blagojević - Bresjanac 
 Razstava »Umetniška dela« avtorice Melite Garvas 
 Razstava »Utrinki mednarodnega tekmovanja IMBY«. 
 Razstava »Zimska pravljica Višnje gore«, avtorica Neža Erjavec. 

Otvoritve so potekale ob spremljevalnem programu številnih glasbenikov in recitatorjev in mladih 
sodelujočih. Marsikateri dogodek so popestrili učenci Glasbene šole, iz podružnice Ivančna Gorica, 
učenci osnovnih in srednje šole.  

 

2.2.5 SPREMLJEVALNI PROGRAM: 

Leto 2023 je bilo v Hiši kranjske čebele obarvano z številnimi dogodki.  Večino dogodkov smo 
organizirali ali vsebinsko dopolnili, druge smo gostili ali pa sodelovali za namen promocije Hiše kranjske 
čebele. 

Dogodki v organizaciji Hiše kranjske čebele so: 

a. ZIMSKE POČITNICE 

V mesecu februarju smo v času zimskih počitnic izvedli tridnevni počitniški program. V okviru le-tega 
smo izvedli naslednje ustvarjalne delavnice za otroke:  

 Ustvari svojo čebeljo družino. 
 Zgodbe s panjskih končnic. 
 Na pisanem travniku. 

V počitniški termin so sodili tudi vodeni ogledi v družbi vodnika in animatorke čebelice – preoblečene 
v kostum čebelice. Animatorka »čebelica« je z otroci tudi ustvarjala. V tem času smo odprli tudi 
posebne termine vodenja po razstavi za odrasle.  
 

b. KULTURNI PRAZNIK 

V okviru praznovanja Kulturnega praznika smo pripravili posebne termine vodenih ogledov po 
doživljajski razstavi.  

Razstava je prispevala besedilo k razstavi »Zimska pravljica«, ki so jo pripravili člani Likovnega društva 
Ferda Vesela Šentvid pri Stični.  

Razstava je organizirala tudi popoldanski kulturni program s pravljičarko Irmo Jančar in ilustratorjem 
Gabrijelom Vrhovcem. Irma je predstavila svojo knjigo Čebela Sivka v deželi Medelandiji, ilustrator je 
ob njenih zgodbah ustvarjal slike pred očmi otrok. Otrokom je ob koncu za domov naslikal risbo po 
želji.  



 

21 
 

c. JURČIČEV POHOD 

29. Jurčičev pohod po vrsti se je odvil v simboliki Lepe Vide. Na razstavi smo zato v sodelovanju z 
Jurčičevo domačijo pripravili posebno povabilo z LEPIMI MISLIMI (LEPA VIDA) na obe lokaciji z 10% 
popustom za obiskovalce. Lepe misli so predstavljali pregovori o čebeli in Jurčičevi zapisi. Vabilo z 
lepimi mislimi in popustom smo delili med obiskovalce s pomočjo čebele SIVKE in animatork.  

d. VIŠNJIN DAN 

V letu 2023 smo v Hiši kranjske čebele pridobili maskoto čebelo Višnjo. Da bi jo predstavili svetu smo 
pod taktirko sodelavca Anžeta Knavsa vsi zaposleni pripravili prekrasen dogodek, imenovan Višnjin 
dan. Na razstavi smo prispevali krajšo predstavitev čebele Višnje skozi lutkovno predstavo, zasnovano 
posebej za to priložnost. Pripravili smo tudi ustvarjalni material in predloge za ustvarjanje mini čebelice 
Višnje. 

e. NOČ KNJIGE 

Na Podružnični šoli Višnja Gora smo ob prireditvi Noč knjige sodelovali s posebno pripovedno – 
ustvarjalno delavnico na temo panjskih končnic. Ob pripovedovanju zgodb s panjskih končnic so učenci 
porisali panjske končnice, ki smo jih pripravili posebej za njih. Risali so s posebnimi barvicami in 
flomastri z efekti na črne panjske končnice. Za izvedeno delavnico smo prejeli izredno dobre odzive, 
med drugim tudi od mentorja čebelarskega krožka, kar nas še posebej veseli. 

f. TABLICA KOŠNJA BO PO KOSILU 

Tablica z nosilnim sporočilom »Košnja bo po kosilu« je bila izdelana posebej ob priložnosti praznovanja 
svetovnega dne čebel. Izdelana je bila iz razgradljivega materiala, saj nismo želeli spodbujati nastanka 
odpadkov. Krasila jo je podoba čebele Višnje, ker je bila namenjena osveščanju predšolskih otrok in 
šolske mladine o pomenu ohranjanja boljših pogojev za obstanek medonosne čebele in divjih 
opraševalcev ter pomenu ohranjanja travišč in s tem biodiverzitete. Tablica je bila zasnovana kot 
pobarvanka. Čebelo Višnjo so otroci pobarvali z navadnimi barvicami na posebni delavnici, ki smo jo 
izvedli v Hiši kranjske čebele ob praznovanju Svetovnega dne čebel. 

g. SVETOVNI DAN ČEBEL 

V okviru praznovanja že šestega Svetovnega dne čebel smo na razstavi pripravili poseben program za 
predšolske in šolske otroke. K sodelovanju smo povabili dve vrtčevski skupini iz enote vrtca Polžek v 
Višnji Gori ter osnovnošolce od 1. do 6. razreda, ki obiskujejo Podružnično šolo Višnja Gora. Približno 
220 otrok se je tega dne zvrstilo na doživljajski razstavi. Skozi kamišibaj predstave so spoznali živali, ki 
se rade sladkajo z medom, ob čebelarki in čebelah v steklenih panjih so se pogovarjali o pomenu 
opraševalcev ter spoznavali poklic čebelarja, na koncu pa so ustvarjali svojo tablico s podobo čebele 
Višnje, ki bo v okviru družine, bodisi na vrtu, na trati, opozarjala na nevarnost prezgodnje košnje 
travnikov. Otrokom se je ob vseh aktivnostih pridružila čebela Višnja (maskota), postregla jim je s 
piškoti medenjaki, družbo pa jim je delala animatorka, oblečena v kostum čebelice. 
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h. PRAVLJICE NA PEČI 

V Hiši kranjske čebele smo izpeljali decembrske delavnice za otroke Pravljice na peči. Organizirali smo 
tri, eno in pol urne delavnice, ki jih je skupaj obiskalo 40 otrok. Sodelovali smo z Zalo Petelin, lastnico 
Malega muzeja (zasebno zbirko v Višnji Gori). Del delavnic smo izvedli v Hiši kranjske čebele, del pa v 
Malem muzeju. Na delavnicah smo iz naravnih materialov ustvarjali okraske, ki so cel december krasili 
mašo kavarno. V Malem muzeju pa smo ob svetlobi sveče prebirali stare pravljice. Povratne informacije 
so bile spodbudne. Z Malim muzejem bomo še naprej sodelovali. 

i. SODELOVANJE NA EVROPSKEM SREČANJU MLADIH: TAIZE LJUBLJANA 

Konec decembra smo izvedli dve delavnici ozaveščanja o kranjski čebeli in kulturni dediščini 
slovenskega čebelarstva v Zavodu sv. Stanislava, v okviru Mednarodnega srečanja mladih v Ljubljani. 
Delavnica je potekala v angleščini. En del je bil posvečen čebelji družini, njeni povezanosti in 
sodelovanju, drugi pa panjskim končnicam. Po spoznavanju zgodb iz panjskih končnic, so jih mladi še 
poslikali. Lesene panjske končnice so bile darilo Čebelarske zveze Slovenije.  

j. SOORGANIZACIJA IMYB 

Vodenja smo v tem času posebej prilagodili za spremljevalce in tekmovalce na IMYB. Vsa smo izvedli v 
angleščini. Opazno je bilo zanimanje udeležencev za primerjave podvrst medonosnih čebel in povečave 
kranjske sivke.  

Izvedli smo tudi eno vodenje za veleposlanike v angleškem jeziku. Pri vseh vodenjih smo si tudi ogledali 
nastanitve. 

k. OSTALI DOGODKI 

V Hiši kranjske čebele smo do konca leta izpeljali še več dogodkov in sicer  v organizaciji APILAB-a,  v 
organizaciji HKČ, v sodelovanju s ČZS ter na podlagi zunanjih sodelujočih in sicer: 

1) Literarni večer knjiga Vsiljivka v družini 
2) Otvoritev razstave »zimska pravljica« Likovnega društva Ferda Vesela Šentvid pri Stični  
3) Gostovanje KUD Janez Cigler »Dan kulture v Višnji Gori« 
4) Literarni večer  z predstavitvijo knjige M. Goloba in L. Grčmana- »na spletni prižnici« 
5) Dan sajenja medovitih rastlin 
6) S pravljico po Občini »Zaplujmo pod morsko gladino« 
7) Otvoritev razstave Strgarjev čebelnjak 
8) IMYB (ogledi razstave, delavnice, predstavitveni večeri držav, glasbena spremljava, tehnična in 

organizacijska pomoč, organiziranje spremljevalnega programa z ogledi,  
9) Višnjin dan 
10) Anin sejem 
11) Varuh čebel  
12) Čebelarska ulica v Ivančni Gorici 
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13) Udeležba na 150 letnici na Čebelarski Akademiji (Cankarjev dom) in gostovanje predsednika 
Apimondie Jeff-a Pettis-a in njegove soproge (spanje v HKČ, medeni zajtrk, ogled Stične, ogled 
Krške jame, ogled Jurčičeve domačije, učnih čebelnjakov ČD Stična in ČD Krka in  Zagradec) 

14) Krožna pot Prijetno domače 
15) Predavanje Janeza Bogataja z naslovom Okusi Dolenjske  
16) Kavarniški večer Maj&Tilen v kavarni 
17) Kolesarski maraton treh občin 
18) Rojstni dan Hiše kranjske čebele in stand Up Klemen Bučan kot Kavarniški večer 
19) Decembrske delavnice Pravljice na peči 3x 
20) Tradicionalni slovenski zajtrk v Hiši kranjske čebele in v OŠ Višnja Gora 
21) Pomoč pri organizaciji dogodkov turističnih društev 
22) Gostili Šolo zdravja 
23) Literarno- pogovorni večer s Spominčica - Alzheimer Slovenija »Vsiljivka v družini, ko se 

prikrade demenca« Tanja Mlakar 
24) Gostovanje Dneva zdravja v organizaciji Zdravstvenega doma Ivančna Gorica 
25) Gostovanje  vsak 1. četrtek v mesecu Rdeči križ  
26) Podjetniški klepet s SPOT svetovalko Tadejo Bučar 

 

2.2.6 APILAB 

 

Izvedena je bila ureditev pisarne Apilaba, katero smo pregradili in omogočili redno uporabo za 2 osebi. 
V predavalnici je bila dodana zavesa za zvočno izolacijo in estetsko izpopolnitev predavalnice. Dodatno 
je bilo naročenih 10 stolov za predavalnico, da je maksimalno izkoriščena.  

V predavalnici se je nabavila Flip chart tabla za uporabo na različnih predavanjih. V predavalnici se je 
nabavilo tudi stojalo za razstave in tudi 3 nove zastave za protokolarne namene (evropska, slovenska 
in občinska ter tudi namizne zastavice.  

V letu 2023 smo izpeljali dva sklopa dogodkov oz. izobraževanj v sodelovanju s Čebelarsko zvezo 
Slovenije ter izobraževanja za rast in razvoj malih in srednje velikih podjetij ter nekaj dogodkov po 
naročilu podjetja in sicer:  

Izobraževanja za čebelarje z ČZS:  

 Tečaj za čebelarje začetnike (maj do junij 2023, teoretični in praktični del, na koncu zaključni 
izpit) 

 Predavanja za čebelarje:  
o Pridelava in predelava voska,  
o Smernice dobrih higienskih navad,  
o Zdravje prebavnega trakta čebel, 
o Čebelarjenje v nakladnem panju.  
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Predavanja za širšo javnost s področja čebelarstva z zunanjimi predavatelji: 
 

o Apiterapija za vsakogar, 
o Med-zaklad medonosnih čebel, 
o Apiterapija za otroke, 
o Apiterapija za vsakogar, 
o Predavanje za čebelarske turistične vodnike in  
o Mobilna aplikacija TZS Moj-izlet.si (predavateljica Andreja Vesel)   

 
Predavanja, dogodki in vsebine za podjetnike: 

o Tadeja Bučar - Podjetniški klepet v hiši kranjske čebele št. 1 v Hiši kranjske čebele 
 

o Tadeja Bučar - Podjetniški klepet št. 2 v hiši kranjske čebele  
 

o Popoldanska šola: prepričljiva komunikacija za rast (začetna stopnja):  8 delavnic, od marca do 
maja 2023. Izobraževanja so bila sestavljena iz teoretičnega in praktičnega dela, zaključila pa 
so se z nastopi udeležencev. 
 

o Predavanja za podjetje Livar d.d.:  
- Umetnost pogajanj, predavanje  
- Komuniciranja za Livar, 2 delavnici (april in maj 2024) 

 
o Gradnja blagovne znamke za lokalne ponudnike – 4 delavnice v decembru 2023 in sicer:  

 
Delavnica 1: Oblikovanje zgodbe blagovne znamke  

- Razumevanje pomena in vpliva zgodbe pri oblikovanju blagovne znamke 
- Identifikacija ključnih elementov zgodbe, ki se povezujejo z lokalnim 

ponudnikom 
- Razvoj unikatne in privlačne zgodbe, ki bo navdušila ciljno občinstvo 

 
Delavnica 2: Komunikacijski načrt blagovne znamke  

- Uvod v komunikacijsko strategijo za blagovno znamko 
- Določanje ciljev komunikacije in ciljne publike 
- Izdelava celovitega komunikacijskega načrta, ki vključuje različne kanale in 

sporočila 

Delavnica 3: Vizualna identiteta blagovne znamke 
- Pomembnost vizualne podobe pri oblikovanju blagovne znamke 
- Izdelava logotipa, barvne palete in grafičnih elementov 
- Ustvarjanje dosledne in prepoznavne vizualne identitete za lokalnega 

ponudnika 
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Delavnica 4: Komunikacija s ciljnim občinstvom  

- Razumevanje ciljne publike in njenih potreb ter želja 
- Razvoj učinkovitih marketinških sporočil za dosego ciljne publike 
- Uporaba pravih kanalov in strategij za dosego in angažiranje ciljnega občinstva 

 
o Popoldanska šola: prepričljiva komunikacija (nadaljevalna) – 8 delavnic od marca do maja 

2023, izobraževanj so bila sestavljena iz teoretičnega in praktičnega dela, namenjena pa 
udeležencem, ki so že zaključili prvo stopnjo Popoldanske šole. 

 

Projekt InnoCom - INNOVATING COMMUNICATION TARGETED TO SMEs 

 
Namen projekta InnoCom je izmenjava dobrih praks na področju institucionalnega 
komuniciranja z mikro, malimi in srednje velikimi podjetji (MSP). Vodilna partnerica v projektu 
je Sviluppumbria - Regionalna razvojna agencija za gospodarsko sodelovanje, ostali projektni 
partnerji pa so Bucharest Ilfov Regional Development Agency (Romunija), University of Latvia 
(Latvija), Hauts de France Regional Council (Francija), Carlow County Council (Irska) in Zemgale 
Planning Region (Latvija).  
 
Cilj projekta je informirati o možnostih in dostopanju do različnih kanalov financiranja ter 
spodbujanju MSP k pospešenemu razvoju in inovacijam, v skladu z digitalizacijo in zeleno 
preobrazbo. Vodilna partnerica projekta je italijanska Sviluppumbria, sodelujoči deležniki 
projekta so še: Območna obrtna zbornica Grosuplje, Občina Ivančna Gorica in ZTK Prijetno 
domače Ivančna Gorica, Občina Škofljica, Občina Ig, Občina Dobrepolje in Občina Grosuplje.  
 
Srečanja deležnikov se odvijajo v Hiši kranjske čebele.  

Oddajanje predavalnice za zunanje goste za Občino Ivančna Gorica 

Sodelavci Hiše kranjske čebele izvajajo storitev oddajanja predavalnice v najem, pri čemer poskrbijo za 
vso komunikacijo, pripravo predavalnice in opreme, čiščenje, morebitno hrano in pijačo ter dodatne 
storitve ogledov in podobno.  

Najemniki predavalnice so podjetja, zavodi, društva in druge organizacije, ki koristijo prostor za izvedbo 
svojih vsebin.  

Račun za najem izstavi Občina Ivančna Gorica. 

Predavalnica je tako polna z najrazličnejšimi dogodki in sicer je zasedenost predavalnice v letu 2023 
sledeča: 
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 2.2.7 PROMOCIJSKE AKTIVNOSTI 

V letu 2023 smo Hišo kranjske čebele  predstavljali na različnih dogodkih in na različne načine.  

Izvedena je bila večja marketinška akcija z marketinško agencijo. Na ploščadi Ajdovščina v Ljubljani je 
bila v juliju in avgustu izvedena Tam-Tam plakatna akcija. Oblikovana je bila digitalna zaveza Varuh 
čebel za namen ozaveščanja o varovanju čebel in biotske pestrosti.  

Ob avtocesti dveh sta v mesecih julij in avgust na izvozu NM AC Zagreb- Ljubljana in pred izvozom 
Ljubljan Rudnik AC Ljubljana- Zagreb bila postavljena dva gigaboarda v velikosti 12*5m. 

Skupaj z agencijo in drugimi sodelujočimi smo razvili  mrežo doživetij za podaljševanje bivanja in 
krepitev ugleda ter prepoznavnosti destinacije Prijetno domače (podoba je temeljila na HKČ kot ikoni 
destinacije).   

 

KJE SMO SE POJAVILI: 

o Sejem Api Slovenija v Celju, 
o Visit Lj, v BTC LJ z projektom Diši po domačem 
o Promocijska stojnica na letalskem mitingu Šentvid pri Stični 
o Kulturni Bazar v Cankarjevem domu 
o Promocija Tour de Slovenia- kolesarka tekma  
o Promocijska stojnica Tabor pevskih zborov  
o Kampanja Deželak Junak 
o Nagradne igre na družabnih omrežjih. 
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OBJAVE V VIZUALNIH MEDIJIH 

o Intervju za Vaš kanal,  
o Snemanje  RTV Slovenija za oddajo Alpe Adria 
o Snemanje ČZS videa Čebelarski krožki 
o snemanje z Ivanom Merljakom oddajo za Radio ARS,  
o Snemanje oddaje z Marjano Grčman,  
o Tiskovna konferenca ob svetovnem dnevu čebel 

 
SPLETNI PORTALI 

o Objave na FB- profilu, Instagram profilu in TikTok profilu.  
o Kam za vikend (prepoznani in objavljeni kot dober predlog kam na izlet za vikend) 
o TikTok profil (Novost je oglaševanje na socialnem omrežju- decembra 2023 smo ustvarili 

profil na Tik Toku omrežju in uspešno začeli z objavami, imeli smo 16 objav). 
o Portal Visit Ljubljana. 

KLASJE 

V mesečniku občine Ivančna Gorica smo uvedli novo rubriko Turizem, ki jo je obogatila nova 
grafična podoba Prijetno domače.   

o Uvodno srečanje deležnikov projekta InnoCom (december) 
o V Hiši kranjske čebele diši po praznikih (december) 
o V Hiši kranjske čebele je vedno živahno kot v panju in december bo medeno sladek! 

(november) 
o Umetnica z demenco razstavlja v Hiši kranjske čebele (november) 
o Svetovni dan čebel v Hiši kranjske čebele (maj) 
o Praznovanje dneva čebele Višnje (maj) 
o Vabilo na praznovanje rojstnega dne čebele Višnje (april) 
o Predstavniki Kitajskega veleposlaništva obiskali Hišo kranjske čebele ( marec) 
o Februarja je Hiša kranjske čebele dihala v znamenju kulture (marec) 
o Februarsko kulturno dogajanje v Hiši kranjske čebele (januar-februar) 

 
VIŠNJAN 

o Dogajanje v Hiši kranjske čebele (april 2023) 
o Aktivnosti in obisk v Hiši kranjske čebele (julij 2023). 
o V Hiši kranjske čebele je vedno živahno kot v panju (december 2023) 

 
RADIO 

o Radio  Zeleni val: 
- decembrske delavnice za otroke: Pravljice na peči – vabilo, ki je bilo brano 20x 
(december) 
- opis razstave v HKČ – brano obvestilo (november). 
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o Radio Ars: 

- Kranjska čebela v Višnji Gori - intervju s Petro Špehar (razstava) in Pavlom    
Groznikom 

- Višnjanski miti - intervju s Petro Špehar (razstava) in Pavlom Groznikom 
 

DRUŽABNA OMREŽJA: 

 HIŠA KRANJSKE ČEBELE 

Dosegi Facebook in Instagram profila, primerjalne analize s prejšnjim mesecem. V tabeli vidimo dosega 
Facebook in Instagram profila Hiše kranjske čebele. Najvišji doseg smo dosegli v mesecu avgustu, s 
kampanjo Čebelnjak doživetij, ki jo je vodila NeaCulpa. Najvišji organski doseg pa smo imeli v 
novembru, ko je Hiša kranjske čebele praznovala svoj drugi rojstni dan. Prav tako smo v mesecu 
novembru oglaševali decembrske pravljice na peči. 

januar 

 
februar 

 
marec 

 
april 

 
maj 
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junij 

 
julij 

 
avgust 

 
september 

 
oktober  

 
november 

 
December 
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Statistika družbenih omrežij na dan 31. 12. 2023 kaže, da imamo na družabnem omrežju Facebook 
1489 sledilcev in na Instagram 686 sledilcev. Večina naših sledilcev je žensk, med 25 in 45 let. Največ 
publike imamo iz Ljubljane, sledijo Ivančna Gorica, Grosuplje in Višnja Gora. Nekaj sledilcev imamo tudi 
iz ostalih slovenskih krajev. Največ naših sledilcev je iz Slovenije, oba profila sta tudi namenjena 
slovenskim gostom. 

Na levi strani so razbrani podatki za Facebook, na desni pa za Instagram. 

 

Na družabnih omrežjih smo izvedli več nagradnih iger in sicer: 

DATUM OBJAVE in NAGRADA DOSEG VŠEČKI in ODZIVI KOMENTARJI DELITVE 
6. 2. 2023: družinska vstopnica 
HKČ 

527 9 7 4 

6. 5. 2023: kosilo za 2 osebi, 
izletniški turizem Okorn 

2.400 83 95 54 

13. 5. 2023: družinska 
vstopnica v pustolovski park 
Cukarca 

1.400 31 37 31 

20. 5. 2023: komplet Brlogarka 
– uhani in ogrlica kranjska 
čebela 

1.700 75 80 49 

27. 5. 2023: 10 posameznih in 
1 družinska vstopnica za Krško 
jamo 

2.300 59 58 42 

2. 11. 2023: 2 vstopnici za 
kavarniški večer s Klemnom 
Bučanom 

719 10 6 5 

 

Najvišji doseg je dosegla prva nagradna igra v mesecu maju, ko smo se povezali z izletniškim turizmom 
Okorn in zmagovalcu podarili kosilo za dve osebi. 



 

31 
 

FACEBOOK TURIZEM IVANČNA GORICA 

Dosegi Facebook in Instagram profila, primerjalne analize s prejšnjim mesecem. 

Januar 

 
Februar 

 
Marec 

 
April 

 
Maj 

 
Junij 
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Julij 

 
Avgust 

 
September 

 
Oktober 

 
November 

 
December  
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Facebook profil je aktiven skozi celo leto, do Instagram profila malce manj. Najvišji doseg sta profila, 
predvsem Facebook profil, dosegla v juniju. Spodaj dodajam statistiko naših obiskovalcev naših 
družbenih omrežij, na dan 31. 12. 2023. 

Na levi strani so razbrani podatki za Facebook, na desni pa za Instagram. 

 

Statistika obiskovalcev naših družbenih omrežij je na profilu Turizma Ivančna Gorica precej podobna 
kot na profilih Hiše kranjske čebele. Večina naših sledilcev je žensk, med 25 in 45 let. Največ publike 
imamo iz Ivančne Gorice, sledita Ljubljana in Grosuplje. Nekaj sledilcev imamo tudi iz ostalih slovenskih 
krajev. Največ naših sledilcev je iz Slovenije, oba profila sta tudi namenjena slovenskim gostom. 
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2.3. JURČIČEVA DOMAČIJA  
 

2.3.1 PREGLED OBISKA 

V nadaljevanju so predstavljeni podatki o obisku Jurčičeve domačije v zadnjih 12 letih in predstavitev 
obiskovalcev po segmentih ter obisk po posameznih obdobjih v letu.  

Podrobno/primerljivo so predstavljeni podatki za leto 2023 in leto 2022, ko je večino leta muzej na 
prostem deloval in imamo skupine obiskovalcev isto opredeljene.  In sicer: 

Podatki o obisku domačije za leto 2023 

Struktura gostov: 

najštevilčnejši obiskovalci so šolske skupine ter organizirane skupine upokojencev, članov društev  ter 
članov Univerz za tretje življenjsko obdobje. Odločilen odskok k večjemu številu obiska pa beležimo pri 
družinah, kar je verjetno tudi rezultat obeh produktov projekta LAS STIK - Jurčičev IZZIV: Čebelnjak 
zgodb na domačiji in Čebelnjak zgodb v naravi. 

Število obiskovalcev:  

v nadaljnjem prikazu upoštevamo samo obiskovalce, ki so obiskali vodene oglede. Bilo jih je 8.167, z 
njimi pa kar 1.232 spremljevalcev oz. obiskovalcev, 12,7 % tistih, ki so imeli prost vstop; torej vseh 
skupaj je Jurčičevo domačijo obiskalo 9.399 obiskovalcev evidentiranih z naše strani; zraven moramo 
prišteti še 300 obiskovalcev, ki smo jim brezplačno odprli vrata ob 29. Jurčičevem pohodu (med njimi 
je bilo 110 otrok in 190 odraslih), pri čemer se odstotna točka prostih vstopov zviša na 15 %. 

 

 

Krog obiskovalcev:   

vodeni ogledi 8.167, spremljevalci oz. obiskovalci  1.532 gratis   in sicer:  

- srečanje Zlati Bralec,  
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- srečanje Vzgojno varstvenih zavodov Slovenije,   
- projekt Osnovnih šol - Turizmu pomaga lastna glava,  
- Dan odprtih vrat ob 29. Jurčičevem pohodu, 

Skupna številka je kar visoka, za nekaj sto presega lansko. Lahko pa tu omenimo, da smo imeli zaradi 
julijskih ujm in avgustovskih poplav kar nekaj odpovedi (5) in posledično slabši obisk v poletnem času.  

Da smo kljub omenjenim vremenskim neugodnostim zadržali dober obisk, so zagotovo prispevale 
stalne osvežitve vodenja, ki jih še vedno logično povezujemo s paralelami sedanjosti, da bi dosegli čim 
bolj konkretno, predstavljivo podobo 19. stoletja.   Tako je program nekoliko  preoblikovan po punktih 
oz. objektih, vsebinsko v vsakem povemo vsaj eno Jurčičevo zgodbo: torej z drugimi besedami, 
eksponate smo konkretizirali in oživili z dogajanjem v Jurčičevih literarnih delih in opredelili smo voden 
ogled z minutažo po objektih.  

V veliki meri smo vodnike usposobili, da redno osvajajo dodatna znanja za optimalno prilagoditev 
željam in potrebam obiskovalcev (kot na primer: obravnavi kakšnega dela v povezavi z obravnavo v OŠ 
ali SŠ - ekonomskim in drugim strokovnim, vsebini obravnavani v okviru UTŽO, pri starejših pa sledimo 
tudi samem zanimanju in interesu). Naše vodenje optimalno prilagodimo na ustroj skupine tako ostaja 
prikaz časa plastičen in živ. Seveda pa so temelj  vsebine, ki smo jih usklajevali preko projekta Jurčičev 
IZZIV ter z obstoječo zgodovinsko, etnološko in literarno periodiko, ki ima v ospredju Josipa Jurčiča in 
seveda življenje 19. stoletja.  

Kot v primerljivih muzejskih ustanovah so imeli spremljevalci oz. organizatorji obiska tudi pri nas 
brezplačen vstop. Imeli pa smo kar nekaj dogodkov z brezplačnim vstopom (praksa sodelovanja iz 
preteklosti z Vzgojno varstvenim zavodom Višnja Gora, Zlati bralec OŠ vseh treh občin, protokolarni 
gostje občine, z letošnjim letom zmagovalci OŠ projekta – Turizmu pomaga lastna glava in pohodniki 
Jurčičevega pohoda, ki so si želeli vodeno ogledati rojstno hišo ter ostale objekte Jurčičeve domačije).  

Po ocenah obiska, ki smo ga preverili pri organizatorjih dogodkov, kjer smo samo gostitelj, pa je 
kompleks Jurčičevo domačijo naknadno obiskalo vsaj še 10.300 pohodnikov in gledalcev v letnem 
gledališču na Muljavi:  

 premiera in sedem ponovitev predstave Lepa Vida v produkciji KD Josipa Jurčiča Muljava - 
2.700 gledalcev,  

 na 29. Jurčičevem pohodu je bilo evidentiranih okoli 5.000 pohodnikov (po besedah 
organizatorja PD Polž jim lahko dodamo okoli 1.000 neregistriranih, ki se priključijo na trasi 
pohoda po lastnem izboru),  

 vsaj 1.600 pa je bilo obiskovalcev, ki so prišli le po energijo in poglobljen mir domačije in si ob 
tem ogledali samo zunanjost objektov našega muzeja na prostem. K njim priključujemo tudi 
OŠ pohodnike in kolesarje, ki so se pri nas le odpočili za pot naprej, vse udeležence 
tradicionalne občinske krožne poti Prijetno domače – start, 1. oktober 2023 in šolarje iz OŠ 
Trebnje (3VIO), ki so se odločili samo za pohod ter kolesarske skupine OŠ iz občine, ki so 
preizkušale novo kolesarsko pot, ki vodi mimo Jurčičeve domačije. Kompleks Jurčičeve 
domačije je primeren postanek, ki ponuja vodo – da si lahko napolnijo bidone in uporabijo tudi 
sanitarije. 

Prikaz strukture obiskovalcev 2023: 
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Število obiskovalcev na Jurčičevi domačiji se je v zadnjih dveh letih povečalo in se ne zmanjšuje. Glede 
na pridobljene podatke, je bil največji obisk prav v letošnjem letu 2023.  
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Največji delež obiskovalcev za leto 2023 predstavljajo: 

- šolajoči se otroci in mladostniki 6.335, to pomeni 65 %  (med njimi 554 SŠ, to 
predstavlja v tem deležu 9 % šolajoče se mladine; leta 2019 je bil delež šolajočih 
se otrok in mladostnikov 78 %);  

- sledijo jim 1.183 upokojencev, kar predstavlja 12 % obiskovalcev (leta 2019 jih je 
bilo 9 %),  

- študentov skoraj ni bilo (v letu 2019 jih je bilo kar 6 %).  
- Naslednji delež predstavljajo odrasli - 603 obiskovalci, kar predstavlja 6,2 % vseh 

gostov (leta 2019 samo 2 %).  
- Na novo smo začeli meriti družine, ki predstavljajo 3,4 %  obiskovalcev v letu 2023– 

to pomeni 66 družin (leta 2022 je bil delež družin 1,8 % ali 29 D). 
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Če primerjamo podatke z letom prej – delež šolajoče se mladine je malce višji (nominalno malo višji, 
ker je število obiskovalcev višje) so se pa očitno povečali odstotki družinskih obiskovalcev. Gre za 
ciljne skupine, ki jih želimo nagovoriti in še povečati njihovo število v okviru projekta Jurčičev IZZIV, ki 
je  promoviral destinacijo kot idealno za družine in smo ga uspešno zaključili v novembru 2022. 

Jasne meritve obiskovalcev pripomorejo k merjenju promocijskih akcij, hkrati pa nam kažejo katere 
ciljne skupine s programsko ponudbo še nismo dosegli. Verjetno bomo morali v naslednjih letih 
pritegniti v segmentu najmlajših še vrtčevsko populacijo in nekoliko zvišati delež srednješolskih skupin.  

Trenutna ekipa vodnikov, ki jih vključujemo glede na velikost skupin, vključno z obema zaposlenima 
smo v mesecih, ko je obisk največji, polno zasedeni samo z vodenji, kot vodniki. Če želimo še naprej 
razvijati ponudbo in še nekoliko zapolniti kapacitete kulturne dediščine v sestavim omenjenih 
zaposlenih, imamo s tako številčno ekipo vodnikov še nekaj prostora le v dežurstvih ob koncu tedna, 
kjer bi lahko še nekoliko povišali odstotek družin ter najavljenih skupin. V letu 2023 smo z ekipo 
zaposlenih izvedli nekaj izobraževalnih obiskov v večjih in že uveljavljenih  muzejskih institucijah in smo 
v sproščenem dialogu, ki smo ga imeli po ogledu ugotovili, da smo z obiskom - glede na to, da še 
nimamo urejenega muzejskega statusa -  lahko zelo zadovoljni. 

 

JURČIČEVA DOMAČIJA V LETU 2023 

V letu 2023 smo se zaposleni lahko popolnoma posvetili le utripu Jurčičeve domačije, kot ga narekujejo 
redni obiskovalci in tradicionalni dogodki obiskovalcev, tradicionalne občinske prireditve ter redne 
produkcije lokalnih društev in sicer:  

Nadgradili smo programsko ponudbo na že obstoječe vsebinske podatke, ki so nam jih posredovali 
prejšnji vodniki in po želji obiskovalcev izvajali želene multimedijske vsebine, tudi kamišibaj.  

Redno smo skrbeli za urejenost domačije.  
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Na konstruktivnih sestankih s SEM in ZVKDS smo postavili temelje Upravljavskega načrta (v 
nadaljevanju UN) in inventarne knjige. Hkrati smo opredelili prioritetno lestvico konservatorskih-
restavratorskih del na objektih domačije.  

Programsko smo utrdili sodelovanje z občinskimi institucijami:  ZKD Ivančna Gorica, JSKD OI Ivančna 
Gorica, Mestna knjižnica Grosuplje, enota Ivančna Gorica ter preko POTI KNJIGE začrtali osveženo pot 
projekta z muzeji, s katerimi si redno izmenjujemo najmlajše obiskovalce: Muzej krščanstva na 
Slovenskem Stična, Muzej na gradu Bogenšperk in Trubarjeva domačija. Z društvi lokalne skupnosti 
smo začeli poglabljati stike zelo subtilno - preko delavnic, internih srečanj na domačiji kot tudi s 
prisotnostjo na njihovih regularnih dogodkih ter srečanjih, kot jih predpisuje statut društev.  

 

Vsebinska nadgradnja muzeja Jurčičeve domačije:  

1) Povečano število vodnikov (2-3 na vodenje) in oblikovanje ustrezne velikosti skupin do 18 
zaradi zaščite kulturne dediščine. Popolnoma smo opustili  način vodenja z enim vodnikom, 
ko so bili obiskovalci po ogledu filma in kratkem uvodu pred Sprejemnico v objektih prepuščeni 
sami sebi. Povezali smo Jurčičevo literaturo in eksponate in tako je vsak objekt ljudskega 
stavbarstva oživel z eno od Juričičevih zgodb. V rojstni hiši smo po privolitvi SEM in ZVKDS začeli 
ustvarjati vzdušje, kot ga je začutil mali Jožek. V rojstni hiši je postala hiša kot prostor 
zgodbarstva, obogaten z igralskimi komponentami, ki so v izvedbo vodenja aktivno vključevale 
mlade obiskovalce. Vsebinsko so mladi in odrasli obiskovalci zelo nazorno izvedeli za ključna 
doživetja, ki so začrtala pot prvega poklicnega pisateljskega novinarja in romanopisca. Ob 
večjem številu obiskovalcev in slabših vremenskih razmerah smo se organizirali tako, da so se 
menjavale le skupine šolarjev s spremljevalci, vodniki pa smo ostajali na punktih, kjer smo 
najbolj prepričljivi. Tako je vsak od obiskovalcev doživel raznovrstnost naših vodniških 
interpretacij, kar daje dodatno dinamiko doživetju Jurčičeve domačije. 
 

2) Uvajanje najsodobnejših pedagoških praks in metod v vodenje. Zaradi znanj, ki jih imamo 
redno zaposleni, smo v ponudbo vključili tudi hiter trening pravilnega diha, vaje za 
koncentracijo in homogenizacijo skupine (vedno na prostem, v naravnem ambientu 
domačije); izvedli smo jih tudi v primeru, če so bili šolarji nezbrani in utrujeni. Poleg te novosti 
smo z najsodobnejšimi didaktičnimi metodami uvedli v vsebine vodenja konkretne primerjave 
in paralele z današnjim časom; tako so otroci bolj intenzivno podoživeli zgodovinski čas in 
življenje kmetskega stanu v času Jurčičevega otroštva.  
 

3) Fleksibilno vodenje po željah profesorjev oz. pedagogov spremljevalcev. Omogoča ga široko 
znanje, vestno osvajanje vedno novega gradiva s strani vodnikov pa tudi njihova in naša 
motiviranost za samo delo. Želje s strani pedagogov so bile kar nekajkrat osredotočene na 
izvedbo učnih listov, vsebine smo sooblikovali z njimi (trenutno imamo 10 le-teh); za starejšo 
populacijo smo se osredotočili na zgodovinski čas, etnologijo in življenje kmetskega stanu ali 
pa s fokusom  na želeno literarno oz. novinarsko delo Josipa Jurčiča. Za strokovne srednje šole 
(ekonomska, zdravstvena, strojna itd.) smo pregledali zgodovinske vire in jim povezano s 
temeljno  vsebino vodstva posredovali zanimive vsebine iz omenjenih strok. Z učitelji, s 
katerimi smo skupaj oblikovali učne liste, smo se dogovorili, da jih lahko ponudimo tudi tistim 
učiteljem, ki nas po učnih listih povprašujejo. Le-tem  smo posredovali več verzij učnih listov: 
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glede na njihove potrebe so jih preoblikovali v novo celoto. Tako smo znanje in prakse 
popolnoma spontano pretakali. S tem smo mehko sugerirali vsebine in temeljna dejstva, ki so 
za zgodbo Josipa Jurčiča najbolj odločujoča. 
 

4) Izvedba delavnic, ki igrivo in skupinsko (za najstarejše tudi ob pomoči Fran SSKJ) motivira 
šolarje/srednješolce k raziskavi in pozornosti do slovenskega jezika, z vstopno lingvistično 
točko klasičnega starega slovenskega jezika, v katerem je pisal Josip Jurčič. Pripravili smo 
nekaj delavnic, ki smo jih ponudili oz. izvedli s tistimi, ki so bili pri nas dalj časa. V večini so to 
delavnice, ki temeljijo na skupinskem delu: učenci so se preizkusili v zgodbarstvu, novinarstvu 
in imitaciji. Ker so skupine predstavile rezultate skupinskega dela druga drugi, smo jim dodatno 
posredovali tudi osnove nastopanja in dobre komunikacije. Vse to je Josip Jurčič izjemno 
obvladal. Skupinsko in kreativno-literarno delo ter možnost uporabe pomoči – slovar Fran SSKJ 
– pa so ustvarili zabavno vzdušje. Nekaj OŠ pa k nam že tradicionalno pride s pripravljenimi 
gledališkimi prizori (največkrat Kozlovska sodba v Višnji Gori, dramatizirani odlomki iz Desetega 
brata – z osrednjim likom Krjavljem) in jih uprizorijo na deloma že postavljeni sceni KD Josipa 
Jurčiča Muljava. Uprizoritve podkrepimo še z našimi dodatnimi gledališkimi rekviziti, ki 
podprejo samo igro mladih igralcev ter pripomorejo k izvirni gledališki izkušnji.  
 

5) Multimedijska ponudba.  V multimedijski sobi smo obiskovalcem ponudili v izbiro animirani 
film Jama, po kateri se pride na drugi svet ali kamišibaj Krjavljevo zgodbo. Obe ponujeni 
možnosti trajata približno slabih 10 minut in sta namenjeni tako posameznikom, družinam kot 
tudi skupinam. Z njima želimo približati življenje in ustvarjanje našega pisatelja ter prebuditi 
večjo pozornost in senzitivnost  do slovenskega jezika ter dolenjskega narečja. Pedagoški film, 
ki predstavlja Jurčičevo družino smo predstavili le izjemoma – na posebno željo pedagogov. Po 
naši presoji ne nadgrajuje pripovedi vodnikov, tudi prikaz navad in utripa življenja v rojstni hiši 
ni prikazan po izpričanih etnoloških virih uporabe eksponatov. Novo verzijo filma načrtujemo 
posneti v maju 2024. Tu velja posebej omeniti še »presenečenje« za izbrane skupine. Krjavelj, 
ki ga upodablja Jernej Lampret, nas je v tem letu obiskal kar 8X in zelo popestril vodenje na 
domačiji. Predstavlja dodano vrednost doživetij Jurčičeve domačije. 
 

6) Trije novi vodniki – študentje. So zelo dobrodošla novost, vsi so v toku rednega študija in 
pripravljeni na raziskovanje in izzive (Mateja - magistrska študentka zgodovine in andragogike, 
Nejc - študent slovenistike, Jure - študent multimedije). Zaradi rednih študijskih obveznosti so 
dnevi, ko se nam lahko pridružijo omejeni, pa vendar so prinesli svež veter na Jurčičevo 
domačijo. Imamo srečo, da je njihov študij povezan z vsebinami vodenja.  Prav zato so s svojimi 
svežimi znanji popestrili tudi vsebine vodenja stalnima zaposlenima na Jurčičevi domačiji. S 
strani obiskovalcev oz. spremljevalcev so bili tudi pohvaljeni. Po vodenjih ob koncu tedna, pa 
tudi sproti, če je bilo potrebno, smo drug z drugim delili težave ali lepe izkušnje, ki smo jih 
doživeli z mladimi obiskovalci.  To ostaja naša redna praksa. 
 

7) Interno delavnico za boljši govor,  komunikacijo in izbor veščin za vodenje skupin je kot vodja 
ekipe vodnikov izvedla Simona Zorc Ramovš v novembru. Izbrane vaje urjenja diha, dikcije, 
veščine usmerjanja govora in uglašenosti telesa z govorom so bile namenjene za še bolj  
homogeno in usklajeno delovanje vodnikov. Hkrati pa vse omenjeno vpliva tudi na 
obvladovanje nepričakovanih dogodkov, ki jih prinaša delo z ljudmi. Ob evalvaciji delavnice  so 
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vodniki  drug drugemu predstavili dejavnosti, ki jih še gojijo ( pripovedovalstvo, igranje violine, 
petje ob igranju kitare). Zaradi njihove kvalitetne izvedbe sem sprejela odločitev, da jih aktivno 
vključim v naše muzejske dogodke tudi kot umetniške kreativce. Skupaj smo se odločili, da 
bomo delavnico še nadgradili v naslednjem letu. 

Če povzamemo: na omenjene osvežitve vodenja je bil odziv obiskovalcev zelo pozitiven. Odreagirali 
so na novosti, komentirali so jih po ogledu, nekateri pa so nam svoje vtise tudi sporočili po obisku. 
Letos smo prvič opazili, da je nekaj učiteljev prišlo z družino na predogled načrtovanega izleta po 
našem posredovanem programu. To štejemo za zelo dobro potezo. V večini so bili potem z izletom 
tudi zelo zadovoljni. Ob predhodnem obisku smo jim nudili tudi vse potrebne informacije povezane 
s prevozi in razdaljami med posameznimi muzejskimi lokacijami, ki so jih načrtovali obiskati z učenci 
polega Jurčičeve domačije. Korektna informacija časa prevoza iz ene do druge točke, priporočena  
relacija poti  iz ene do druge točke ter osnovno poznavanje vsebin ostalih ponudnikov so dobri 
gradniki zaupanja obiskovalcev.  

 

Sistematično vodenje rezervacij in adreme obiskovalcev ter arhiviranje vse dokumentacije Jurčičeve 
domačije 

Še naprej vztrajamo pri  sistematično vodenih informacijah o obiskovalcih:  

o info prijavni dokument (usklajen z istim v HKČ – vključuje tudi aktualno vnašanje 
sprememb ob obisku: pravo število obiskovalcev, pregled naročilnice in prilagoditev 
označbe na njej za računovodsko službo),  

o popis vseh obiskovalcev v skupni koledar,  
o v dogovoru z računovodsko službo tudi vodenje obiska v excel tabeli zaradi usklajenosti 

vseh podatkov ter  
o redno arhiviranje vseh omenjenih listov, dokumentov in E) dostopnost prvega 

dokumenta za vodnike (A v fizični obliki) omogoča pregled vsebine vodenja in veča 
njihovo odzivnost.  

Čeprav vsi zapisi pomenijo 4-kratno beleženje, pa podatkovna baza zagotavlja točnost, doslednost, 
preverljivost in transparentnost, kar zagotavlja stalno objektivno sliko obiska na Jurčičevi domačiji. 
Omenjena dokumentacija, ki je sproti osvežena, pa je v kontrolo in pomoč pri poročanju o opravljenih 
urah dela naših zunanjih vodnikov. Zunanji vodniki ob dežurstvih ob koncih tedna sproti oblikujejo tudi 
adremo vseh naših obiskovalcev, ki  je razdeljena v tri ciljne skupine:  

o šole in mentorji,  
o društva in  
o posamezniki). 

 

Hkrati pa še vedno urejamo in dopolnjujemo muzejski arhiv oz. shranjevanje pomembnih vsebin. Še 
naprej – začeli smo lani -  izpopolnjujemo posamezne arhivske škatle in registratorje, ki vsebujejo 
pomembna gradiva A) literarni članki – tematsko povezani  literarno analitično  oz. literarno 
zgodovinsko z Jurčičevo literaturo in novinarsko dejavnostjo, B) etnografski članki - etno članki, ki 
vključujejo podatke o eksponatih v naši etno zbirki, pa tudi C) pedagoški program in delavnice – 
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vključujejo delovne liste obiskovalcev (OŠ, SŠ), ki so nam v orientacijo pri vodenju in osnovne 
informacije o delavnicah, ki jih izvajamo; hranimo tudi  zapise / komentarje obiskovalcev, ki so nastali 
do sedaj kot odziv na spremenjeno vodenje. Ta dokumentacija omogoča vsem (tudi novim) vodnikom, 
da sproti osvežujejo znanja in dograjujejo načine in vsebino vodenja.  

Po odločitvi vodstva ZKT Prijetno domače, da je prioriteta naslednjih let pridobitev statusa vpis v razvid 
muzejev omenjenim registratorjem načrtno  dodajamo še nova arhivska gradiva vezana na Jurčičevo 
domačijo:  

o vsa investicijska  dela z načrti (že obstoječa arhivska),  
o stari popisi eksponatov in dopisi s SEM (že obstoječa arhivska),  
o gradiva Jurčičevih daljnih še živečih potomcev – rokopisi, stare fotografije, rodbinski 

dokumenti, članki ter seveda tudi  
o arhivsko mapo vseh dokumentov razpisne dokumentacije za MK. Omenjene 

dokumente smo preslikali tudi v elektronsko obliko ( skenirali ), tako da jih imamo 
vedno na dosegu. Delno predstavljajo tudi obvezno vsebino / gradivo za Upravljavski 
načrt, ki je v delu.  
 

Dopolnjujemo knjižnico Jurčičeve domačije 

Načrtno smo začeli tudi z zbiranjem prevodov Kozlovske sodbe v Višnji Gori in smo bili v letu 2023 
pravzaprav uspešni. Imamo vse, z izjemo francoskega prevoda. Še naprej si prizadevamo oblikovati 
knjižnico, kjer želimo imeti zbrana vsa Jurčičeva dela. Za prepričljivo vodenje je potrebno redno 
analitično prebiranje Jurčičevih literarnih del. Ker se generacije šolajoče mladine spreminjajo, moramo 
vodniki vedno znova poiskati aktualnosti v njegovi literaturi, da smo lahko pri svojem delu prepričljivi 
in atraktivni.  Povezali smo se z antikvariati / bukvarnami, ki nam posredujejo stare Jurčičeve izdaje 
literarnih del - brezplačno. Potrebno bi bilo pridobiti še starejšo strokovno literaturo literarnih 
zgodovinarjev Štefana Barbariča, Matjaža Kmecla, Ivana Prijatelja, …. Samo tako lahko podatke, ki jih 
že imamo, smiselno nadgrajujemo.  

Obogateni smo kar s 23  strokovnimi zgodovinskimi knjigami, ki prikazujejo oz. raziskujejo zgodovino 
Jurčičevega časa – 19. stoletje. Darilo izjemne redne prof. Danijele Trškan, iz oddelka za zgodovino 
Filozofske fakultete UL, ki poučuje: didaktiko zgodovine, pedagoško prakso iz zgodovine in terensko 
delo pri zgodovini v OŠ in SŠ. Veseli smo, da je v elektronski obliki izšla tudi knjiga za študente, kjer so 
prikazani zanimivi primeri poučevanja zgodovine na kompleksu Jurčičeve domačije – Prispevki k 
didaktiki zgodovine, LETNIK XXI 4/2023, posebna številka: Jurčičeva domačija. Kot rezultat njenih 
magistrskih študentov terenskega dela pri zgodovini na Jurčičevi domačiji – obiskali so nas 24. februarja 
2023. 

Popis vseh knjig bodo v okviru dežurstev ob koncu tedna opravili zunanji vodniki. Za pomoč pri popisu 
se bomo verjetno obrnili na Enoto knjižnice Ivančna Gorica, da bo seznam knjig urejen sistematično. 
Pri popisu nas zadržuje le dejstvo, da nimamo urejenih knjižnih polic, kamor bi namestili vse sedanje 
knjižno gradivo.  

 

Ponudba muzejske trgovinice na Jurčičevi domačiji z drobnimi novostmi 
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Nabor spominkov je izključno v izdelavi lokalnih ustvarjalcev (največ z Damijano Bijek oz. Dambija), 
vezan na motive domačije in teme Jurčičevih del. Za leto 2024 - leto okroglih obletnic – smo osvežili 
ponudbo v decembru. Ker smo prodali vse skodelice, smo po bradnbooku Jurčičeve domačije (izdelala 
ga je marketinška agencija Nea Culpa v okviru projekta Jurčičev IZZIV) izdelali: A) dva tipa skodelic za 
čaj, B) mali kavni servis, C) novo serijo čaja CVET IN SAD (starega smo vsega prodali) in D) pero s konjico, 
črnilom in rokopisom Pripovedke o beli kači v lični embalaži. Zaradi omenjenih novosti smo preuredili 
miniaturno vitrino v Sprejemnici. Hkrati smo med knjige uvrstili še  ponatisnjeno knjigo NAŠ JURČIČ 
1844  ̶ 1881, natisnjeno v Jurčičevem letu 2021, Domoznanska zbirka Mestne knjižnice Grosuplje. 
Skupaj sta jo soustvarila dr. Mihael Glavan in ilustrator Damijan Stepančič. Knjiga je bila po oceni 
strokovne komisije nagrajena z znakom kakovosti v kategoriji za izvirno slovensko mladinsko poučno 
knjigo:  s priznanjem zlata hruška za leto 2022. Med prodajne knjige smo jo uvrstili na Ta veseli dan 
kulture, 3. december. Najuspešnejši del prodajnega programa tudi letos  predstavljajo magneti: A) 
panjske končnice z motivi našega edinstvenega čebelnjaka na domačiji  ter B) liki Desetega brata, ki 
nam jih po potrebi dostavi TD Muljava (podobe Krjavlja, koze Dimke in hudiča). Obiskovalcem je  na 
voljo tudi možnost nakupa kave in drugih napitkov preko kavomata. 

 

Dela na Jurčičevi domačiji  

Temeljno skrb predstavlja redno vzdrževanje in čiščenje objektov kulturne dediščine in eksponatov v 
njih, za kar vsakodnevno skrbijo zaposleni ob pomoči zunanjega servisa. Kompleks domačije vključuje 
tudi skrb za urejenost sadovnjaka in naravnega amfiteatra (letno gledališče na Muljavi), za vse to je 
potrebno stalno skrbeti.  

V juniju smo po napotkih službe ZVKDS OE Ljubljana naredili redno letno čiščenje lesenih objektov. 
Verjetno prvič tako temeljito in strokovno. Vodila in izvedla ga je Julija Zupan, ki je po osnovni izobrazbi 
diplomirana konservatorka- restavratorka ob pomoči hišnika Matjaža Kastelica, oskrbnika objektov. S 
kompresorjema  - močnejšim in malo manj močnim – smo izpihali prah z lesenih fasad in ga s sesalcem 
potem posesali. Največ umazanije je bilo v Krjavljevi koči, ki je zasijala v novi podobi. Takoj po tem smo 
imeli na sestanku pomočnico vodje ZVKDS OE Ljubljana in direktorja konservatorske - restavratorske 
delavnice GNOM d. o. o., da sta vse objekte pregledala. Za Krjavljevo kočo, ki je najbolj potrebna 
obnove, so bile potem v septembru 2023 vzete vse mere in natančen pregled najbolj dotrajanih kosov. 
Hkrati smo se dogovorili tudi za izvedbo konservatorskega načrta, ki je sestavni del  vsakega 
Upravljavskega načrta, za katerega smo že začeli po napotku vodstva ZKT Prijetno domače zbirati 
potrebno dokumentacijo.  

Zaradi vse večje zaraščenosti smrek pred  vhodom k Sprejemnici – ki je vstopna točka v muzej – smo 
iskali možnosti novega izgleda oz. najbolj pristno novo podobo. Seveda  se je za nujno pokazala 
odstranitev smrek in srebrenih jelk, ki ne ustrezajo podobi 19. stoletja. K tej odločitvi so nas napotile 
tudi stalne nevšečnosti z obiskovalci (parkiranje na dvorišču rojstne hiše, vstopanje v objekte brez 
plačila vstopnine z izgovorom, da nimamo ustreznih usmernikov do Sprejemnice).  ZVKDS OE Ljubljana 
nam je posredoval nekaj predlogov nove ureditve izgleda plota / ograje (najustreznejšega kar iz arhiva 
starih fotografij Jurčičeve domačije) in predstavil predlog nove zasaditve.  Po njihovem napotku so bile 
izvedene izmere ograje z namenom zamenjave oz. konservatorsko restavratorskih del; zaradi 
zamakanja hiše pa so izvedli tudi izmere žlebov in kljuk, zaradi njihovega neavtentičnega izgleda. 
Decembra, ob samopodrtju treh  stebrov s prečnimi latami, smo zaradi varnosti velikega števila mlajših 
obiskovalcev Jurčičeve domačije in mimo vozečih se kolesarjev ter avtomobilov, sprejeli sklep o 
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najhitrejši možni zamenjavi ograje in žlebov, da zagotovimo varnost tako obiskovalcev kot tudi 
mimoidočih. 

Ker smo v sklopu čiščenja želeli očistiti tudi rojstno hišo, pa smo ob pregledu hiše z našo skrbnico Sašo 
Renčelj Škedelj, sicer pomočnico vodje OE ZVKDS Ljubljana, ugotovili, da je podstrešje naseljeno z 
netopirji. Po njenem nasvetu smo se obrnili na Zavod za varstvo narave, ki poleg drugih živalskih vrst 
skrbi še za netopirje. Njihova zatočišča so pogosto stavbe kulturne dediščine. V komunikaciji z 
omenjenim Zavodom so nas tamkajšnji zaposleni napotili na Center za kartografijo favne in flore. Ekipa 
te nevladne organizacije, ki sta jo sestavljala biologa, poznavalca netopirjev, sta nas obiskala v sredini 
meseca novembra 2023. Za nas je bila pomembna informacija, da netopirji škode ne povzročajo in da 
gre za zaščiteno živalsko vrsto, s katero lahko prostori stavbne dediščine bivajo v sožitju. Od začetka 
novembra do sredine aprila netopirji prezimijo v jamah, po tem časovnem obdobju pa se ista kolonija 
vrne v njej znane, domače prostore. Poznavalca in raziskovalca življenja netopirjev sta nam podala 
natančne usmeritve upravljanja objektov v primeru prisotnosti netopirjev. V dogovoru s Sašo Renčelj 
Škedelj bomo na tla, nad katerimi netopirji bivajo, namestili posebne paro prepustne folije, ki ne 
zadržujejo vlage in tako ne poškodujejo lesa. Na takšen način bomo lesena tla zaščitili pred iztrebki 
netopirjev. Vrsta netopirjev, ki so si  za kotišče izbrali podstrešje rojstne hiše, se imenuje mali 
podkovnjaki. Zaradi teh okoliščin smo čiščenje rojstne hiše preložili v začetne spomladanske mesece 
leta 2024. 

 

Prireditve in dogodki na Jurčičevi domačiji 

 

Kulturni dan 

 8. februar 2023, za obiskovalce smo pripravili: 

- dva vodena ogleda (ob 10. in 12. uri),  
- voden ogled za družine z ogledom svoda vilink v galeriji Kresnička,  
- za najmlajše pogovor z naslovom Ali je Jožek verjel v rojenice (vile) in  
- skupno branje Jurčičeve pravljice Kako je kraljevič Marko moč zadobil.  

Prav za to priložnost je Maja Peterlin, samozaposlena v kulturi - lutkarica  naredila v galeriji pravljično 
instalacijo bajeslovnih bitij – 9 mobilov vilink; zadnji dogodek kulturnega praznika  pa je bil naslovljen 
Knjiga prisrčnica. Obiskovalci so prišli na dogodek s svojo knjigo in jo predstavili drugim, povedali od 
kdaj ostaja z njimi, nekateri so prebirali iz nje tisto, kar jim je še vedno v oporo, pomoč. S kulturnim 
dnem bomo v bodoče oživljali pripovedništvo na Jurčičevi domačiji, saj je zgodbarstvo v otroštvu 
malega Jožeka tu imelo svoj dom.  

 
Jurčičev pohod 
 
Pohod je bi izveden prvo soboto v marcu, tokrat prav na rojstni dan Josipa Jurčiča, 4. marca 2023 
Ekipa ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica sodeluje pri Jurčičevem pohodu na vseh področjih, v Višnji 
Gori v Hiši kranjske čebele je gostila zajtrk za županove goste in na štartu pozdravljala goste z medenimi 
kruhki in maskoto. Ekipa  Jurčičeva domačija je pomagal pri soorganizaciji pohoda po Jurčičevi poti 
predvsem pri vsebinski zasnovi in zaključku.  



 

45 
 

Pripravili smo predlog delavnic na poti pohoda, pripravili in vodili zaključno prireditev ter spremljevalno 
dogajanje na cilju pohoda - na Jurčičevi domačiji. Vse se je izvedlo v sodelovanju z lokalnimi društvi in 
zavodi – Mestna knjižnica Grosuplje, enota Ivančna Gorica, JSKD OI Ivančna Gorica, ZKD Ivančna Gorica, 
TD Muljava, KD Josipa Jurčiča Muljava.   
Skupaj z Muzejem krščanstva na Slovenskem Stična, Trubarjevo domačijo in Muzejem na gradu 
Bogenšperk pa smo izvedli promocijo produkta POTI KNJIGE z dejavnostmi na postojankah pohodniške 
poti. 
 
Na samem cilju pohoda je bil  v treh terminih z vodniki izveden tudi dan odprtih vrat in izvedba 
kamišibaja na osnovno temo pohoda: Lepa Vida. Skupaj z agencijo za marketing Nea Culpa smo 
oblikovali vprašanja za kviz – kazalko in novo fotosteno. Dan odprtih vrat se je pokazal kot dobrodošel, 
saj si je rojstno hišo ogledalo 300 obiskovalcev (med njimi 110 otrok pohodnikov). Na dogodku smo 
polno sodelovali vsi zunanji vodniki in zaposleni na Jurčičevi domačiji - Julija Zupan je usmerjala vodnike 
in vodila po objektih, Simona Zorc Ramovš pa je vodila prireditev, oblikovala scenarij in izpeljala celo 
organizacijo ter komunikacijo z izvajalci zaključka pohoda. Po pohodu so sodelavci skupaj pospravili za 
pohodniki in uredili domačijo.  
 
 
Bili smo gostitelji dogodkov:   
 

 ZLATI BRALEC OŠ občin Dobrepolje, Grosuplje in Ivančna Gorica v organizaciji OŠ Zagradec, 
termin dogodka: 12. maj 2023. Zaradi slabega vremena so prireditev izvedli v dvorani KD Josipa 
Jurčiča Muljava, po prireditvi pa so prišli na vsebinsko dogovorjena vodstva po Jurčičevi 
domačiji. Aktivirali smo vse vodnike, da smo lahko vse izpeljali v dogovorjenem terminu in po 
željah organizatorja.  

 VSESLOVENSKO SREČANJE ZAVODOV v organizaciji Vzgojno -izobraževalnega  zavoda Višnja 
Gora (se že tradicionalno odvija na Jurčičevi domačiji). Zaradi neugodnih vremenskih razmer 
smo dogodek izvedli  18. maja 2023. Za izvedbo kviza smo jim v multimedijski sobi Sprejemnice 
preuredili stole in mize po njihovih željah in jim nudili vso potrebno tehnično podporo. V kvizu 
so sodelovane izbrane ekipe mladostnikov zavodov. Večina ostalih  pa se je sprehodila po 
Jurčičevi domačiji v spremstvu vzgojiteljev. Zaradi delnega prekrivanja s termini obiska še dveh 
šol, smo se z vodniki tako organizirali, da je dogajanje potekalo nemoteno in so bile različne 
skupine po domačiji ustrezno razporejene.    

 
Bili smo ena od startnih točk (tradicionalnih) občinskih dogodkov:  

 KROŽNA POT PRIJETNO DOMAČE, udeleženci so pot začeli  pri nas, v nedeljo, 1. oktobra. Pri 
nas so se okrepčali, si ogledali naše nove promocijske tiskovine in nekaj rekvizitov Čebelnjaka 
zgodb.  
 

Bili smo soorganizatorji: 

 Gledališke delavnice na temo Medene pravljice za najmlajše v soorganizaciji s KD Josipa 
Jurčičeva Muljava, termini delavnic: 13. maj, 16. do 22. avgust 2023 z interno produkcijo za 
starše, ki je bila 21. avgusta 2023; v septembru 7 dodatnih vaj za javni nastop ob tednu otroka, 
v petek, 6. oktobra 2023, izvedba priredbe MEDENE PRAVLJICE; po predstavi smo pekli koruzo 
– dodatna etno vsebina; mentorice delavnic smo bile: Lidija Zajc - organizacijska dela in 
obveščanje javnosti ter sooblikovanje priredbe, Meta Gorjanc - pomoč pri rekvizitih, tehniki in 
gledaliških dodatkih, Simona Zorc Ramovš - priredba, vodenje vaj in režija predstave. 
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 Zaključek mesečne literarne delavnice JSKD OI Ivančna Gorica KLJUČ V LISTJU z mentorico 
Ano Porenta, 17. junij 2023, ekipa JD je izvedla tudi vodenje po domačiji. 

 Počitnice na Jurčičevi domačiji  v soorganizaciji  z ZKD Ivančna Gorica, termin delavnice: 5. 
julij 2023 – Organizacija: Saša Koleša, predsednica ZKD Ivančna Gorica, mentorici: Natalija 
Bradeško, Pravljična Frtina - kreativna delavnica in joga za najmlajše, Simona Zorc Ramovš - 
vaje za govor in dobro počutje in zgodbarsko vodenje po Jurčičevi domačiji. 

 
Promocijska in tehnična podpora ZKT Prijetno domače pri redni letni produkcija Jurčičevega dela v 
letnem gledališču na Muljavi – v  kompleksu Jurčičeve domačije: 
 

 LEPA VIDA v priredbi in režiji Danijela Zupančiča v izvedbi KD Josipa Jurčiča Muljava: 
predpremiera 16. junij 2022, premiera 17. junij, ponovitve: 18,. 24. in 25. junij ter 1., 2., 8. in 
9. julij 2023. Zaposleni smo izvajali dežurstva v času predstave.  

 
Predstavili smo se in bili prisotni na dogodkih lokalne skupnosti: 
 

 POKLON ROJAKU, tradicionalni dogodek na predvečer pohoda, 3. marca 2023m ob 17. uri, v 
organizaciji KD Josipa Jurčiča Muljava, ob tej priložnosti je ZKT Prijetno domače poskrbel in 
položil cvetlični aranžma pred Jurčičev spomenik na Muljavi 

 POLOG CVETJA NA GROB JOSIPA JURČIČA NA NAVJU na smrtni dan, 3. maja 2023, kratko 
spominsko svečanost je organiziralo in pripravilo TD Muljava  

 VSI SMO ENA GENERACIJA,  jubilejna 10. prireditev,  8. septembra 2023, ob 17. uri, dogodek 
Občine Ivančna Gorica in Sveta župana za starosti prijazno občino; skupaj z Enoto knjižnice 
Ivančna Gorica smo predstavili promocijska gradiva ZKT Prijetno domače  - za HKČ in Jurčičevo 
domačijo.  

 
Ta veseli dan kulture.  
3. december 2023, program: za najmlajše projekt poglobljenega branja od 10.30 do 11.30  preko 
ljudska pravljica Deklica in pasjeglavci po zapisu Josipa Jurčiča,  od 12.00 do 13.30 in od 14.00 do15.30 
vodenje po Jurčičevi domačiji s poudarkom na zgodbarstvu in življenju kmetskega stanu 19. stoletja, ob 
17.00 Odprtje razstave NAŠ JURČIČ, ilustracij akademskega slikarja Damijana Stepančiča; dogodek 
posvečen dr. Mihaelu Glavanu, publicistu in raziskovalcu knjižnega gradiva, častnemu občanu Občine 
Ivančna Gorica z gosti: Polono Glavan, Damijanom Stepančičem in Romanom  Rozino, bibliotekarjem 
Enote knjižnice Ivančna Gorica, skrbnikom domoznanske zbirke.  
 
 
Jurčičeva domačija na gostovanju: 

 Cankarjev dom v Ljubljani, Kulturni bazar 2023, 31. marec 2023 – s sodelavko Petro Špehar 
sva oblikovali pedagoško edicijo Besede sladke, medene zgodbe in jo predstavile / promovirale 
v programu največjega strokovnega usposabljanja na področju kulturno-umetnostne vzgoje; 
številnim VVZ, OŠ in SŠ 
 

 Galerija Spomeniškovarstvenega centra v Ljubljani,  od 18. aprila do 25. maja 2023, z razstavo 
»OD PAJŽBARJEVE BAJTE DO MUZEJA IN NAPREJ«, avtorice razstave Aleksandre Renčelj 
Škedelj, konservatorske svetovalke ZVKDS OE Ljubljana, ki predstavlja Jurčičevo domačijo v 
času in prostoru, pomembne dogodke iz njene zgodovine ter več kot 70-letno institucionalno 
varstvo domačije kot stavbnega spomenika; v programu otvoritve so z nagovori sodelovali 
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Maja Lampret, direktorica ZKT Prijetno domače, Damijana Pečnik, vodja razvojen službe 
ZVKDS, Boris Vičič, vodja OE ZVKDS Ljubljana, in Saša Renčelj Škedelj, avtorica razstave ter 
pomočnica vodje OE ZVKDS Ljubljana najpomembnejši predstavniki SEM, ZVKDS OE Ljubljana, 
kulturni program smo oblikovali skupaj s člani KD Josipa Jurčiča Muljava; popoldanska 
dežurstva na razstavi je opravila ekipa zaposlenih in vodnikov JD;    

 
 Trubarjeva domačija na dan reformacije, 31. oktober 2023 – sodelovali smo v njihovem 

programu z delavnico Igre starih besed – duhovito in šaljivo z Jurčičem, v izvedbi Simone Zorc 
Ramovš;  

 
Zaposleni na Jurčičevi domačiji smo sodelovali na dogodkih v HKČ 

 Predstavitev oz. otvoritev miniature čebelnjaka Jana Strgarja, 19. april 2023 (vodenje 
zapisanega scenarija organizatorke dogodka Petre Špehar – Simona Zorc Ramovš) 

 Javna predstavitev maskote HKČ, Višnje, 21. april 2023, na trgu pred HKČ (vodenje in scenarij 
v dogovoru z organizatorjem dogodka Anžetom Knavsom – Simona Zorc Ramovš) 

 Zimsko veselje, otvoritev razstave Neže Erjavec, Nesse petek, 1. decembra 2023 ob 18. uri, v 
galeriji / kavarni HKČ, (vodenje in scenarij v dogovoru z organizatorke dogodka Andrejo Vesel 
– Simona Zorc Ramovš) 

 

2.3.2 PROMOCIJA 

V letu 2023 smo izvedli skupaj z HKČ in lokalnimi ponudniki akcijo Čebelnjak doživetij. Po evidenci 
obiskovalcev, lahko ugotovimo, da nam je zagotovo prinesla nekaj več družin. Sicer pa kot najbolj 
učinkovito promocijo in obveščanje javnosti lahko omenimo lokalni časopis Klasje, saj je kar nekaj 
družin iz lokalnega okolja k nam prišlo s komentarjem, da naše članke redno prebirajo in da opazijo ter 
odobravajo naša prizadevanja, strokovno skrb za kulturno dediščino. Objave na FB in drugih socialnih 
omrežij pa moramo sistematizirati in objavljati v ustreznih algoritmih.  

Redno sodelovanje s SEM, ZVKDS OE Ljubljana in zgodovinskim oddelkom Filozofske fakultete UL  
prinaša prve rezultate 
 
Sodelovanje v SEM – imeli smo dva sestanka: v Ljubljani, v Slovenskem etnografskem muzeju (SEM) z 
direktorico Natalijo Polanec, ko smo izbrali zaradi bolniške odsotnosti Polone Sketelj novega skrbnika 
Jurčičeve domačije Blaža Verbiča, kustosa dokumentalista. Dogovorili smo poti sodelovanja in dorekli 
način podpore pri pisanju inventarne knjige in upravljavskega načrte (UN); poleg direktorice Maje 
Lampret je bil na sestanku prisoten tudi župan Dušan Strnad in ostali strokovnjaki muzejske stroke – 
OE ZVKDS Ljubljana, pomočnica vodje enote Saša Renčelj Škedelj, Domen Rus in s strani SEM poleg 
direktorice še Blaž Verbič in Miha Špiček, vodja oddelka za dokumentalistiko; na sestanku se je Simona 
Zorc Ramovš posebej zahvalila za muzejske edicije, ki so jim bile posredovane preko njihovega 
knjižničarja mag. Gregorja Ilaša in so bile zelo dobrodošle pri dosedanjem delu;    drugi sestanek je  bil 
na Muljavi, kjer smo konkretno dorekli kategorije popisa eksponatov za  inventarno knjigo, razkrili 
problematike  popisa eksponatov, šli na ogled eksponatov in predstavili vsem prisotnim strokovnjakom 
SEM-a ( skrbniku JD Alešu Verbiču, vodji oddelka za dokumentalistiko, Mihi Špičku in vodji oddelka za 
konservatorstvo in restavratorstvo Gregorju Kosu) naša prizadevanja, da bi razrešili obvezno kategorijo 
lastništva in izvora eksponatov za akcesijski (vstopni) dokument eksponata; na JD smo po sestankih 
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oblikovali tudi dogovor o sodelovanju, ki naj bi ga podpisali vsi trije – župan Občine Ivančna Gorica in 
obe direktorici.  
 
Sodelovanje z ZVKDS OE Ljubljana – s pomočnico vodje ZVKDS OE Ljubljana, Sašo Renčelj Škedelj, smo 
resnično tesno povezani, izvedli smo kar 6 srečanj in vsako od njih je prineslo korak naprej v naših 
prizadevanjih za vzpostavitev Upravljavskega načrta, ki zagotavlja strokovno vzdrževanje in ohranjanje 
dediščine. S seboj je skoraj vedno  pripeljala tudi  Domna Rusa, kustosa krajinskega arhitekta, ki  nam 
je jasno poudaril pomembnost načrtovanja prostora muzeja z jasno podlago razvojne vizije  JD; samo 
tako ustrezno prilagodimo konservatorska in restavratorska dela potrebam oz. razvojnim vsebinam 
muzeja in hkrati zagotovimo čim boljši približek avtentičnosti bivalne kulture 19. stoletja h kateri smo 
zavezani. S temi sestanki smo postavili temelje UN in inventarni knjigi. Hkrati smo tudi opredelili 
prioritetno lestvico konservatorskih-restavratorskih del, ko se nam je na enem od  sestankov pridružil 
še Jože Drešar, direktor najbolj cenjene restavratorske ekipe rokodelcev za ohranjanje dediščine 
GNOM d. o. o., ki ima sedež v Šentvidu pri Stični. Na podlagi dodatnih meritev in natančnega pregleda 
objektov s strani zaposlenih v GNOM-u smo lahko oblikovali finančno strukturo nujnih konservatorsko-
restavratorskih del za naslednji dve leti. Pri tem smo prišli do zaključka, da je najbolje, da se najprej 
naredi še konservatorski načrt, ki omogoča najbolj efektivno delo vsem rokodelcem in je hkrati podlaga 
vrednotenja kulturnega spomenika. Je tudi  dobra baza za kandidaturo Jurčičeve domačije za 
pridobitev statusa vpisa v razvid muzejev. Vse nejasnosti povezane s protokolom pridobivanja statusa, 
potrebno dokumentacijo sproti prediskutiramo s Sašo Renčelj Škedelj. Dobri odnosi z državnimi 
institucijami, ki so določene za skrbnike Jurčičeve domačije, so trden temelj k uspehu željenega cilja – 
pridobitvi uradnega statusa. 
 
Sodelovanje s Filozofsko fakulteto Univerze v Ljubljani  - s prof. doc. Danijelo Trškan smo se uspešno 
dogovorili za vključitev Jurčičeve domačije v sklop redne prakse za študente magisterija zgodovine, kar 
nam omogoča še natančnejše poznavanje Jurčičevega življenja oz. življenja Slovencev v 19. stoletju. 
Sodelovanje z njimi, pomeni tudi razvoj novih didaktičnih pripomočkov pri vodenju na domačiji. V 
elektronski obliki je izšla skripta / knjiga za študente, kjer so prikazani zanimivi primeri poučevanja 
zgodovine na kompleksu Jurčičeve domačije – Prispevki k didaktiki zgodovine, LETNIK XXI 4/2023, 
posebna številka: Jurčičeva domačija. Rezultat njenih študentov terenskega dela pri zgodovini na 
Jurčičevi domačiji. Knjiga bo zagotovo prispevala k promociji JD in hkrati vzpodbudila mlade profesorje 
zgodovine za njen obisk. 

  
Vzpostavljamo sodelovanje z Jurčičevimi potomci in lokalno skupnostjo 
Preko srečanj s potomci Josipa Jurčiča kot tudi z domačini smo pridobili in še bomo informacije, ki nas 
bodo deloma usmerjale v nadaljnje delo / raziskovanje na polju lokalne zgodovine, šeg, navad in 
rokodelstva. Uporabne informacije beležimo in z njimi dopolnjujemo nujne kategorije eksponatov 
inventarne knjige. Hkrati pa vzpostavljamo mrežo rednih srečanj in zanimivih sogovornikov, ki nam 
bodo v pomoč. Teh srečanj je bilo v letu 2023 zagotovo 6. Nekatera so bila bolj interne narave, na bolj 
temeljna pa smo povabili tudi direktorico Majo Lampret. Srečanje z Jurčičevimi potomci smo 
organizirali enkrat, kjer smo šli in pregledali vse eksponate, sodelavka Julija Zupan je vse zapisala. 
Neformalno pa smo se srečali še dvakrat ob predaji in oddaji arhivskih dokumentov s prošnjo, da če 
imajo še kaj, da nam posredujemo, da bomo to preslikali v elektronsko obliko. Dogovorjeni smo še za 
nadaljnje sestanke, kjer bomo oblikovali uraden dokument, ki bo dokazoval verodostojnost njihovih 
podatkov in pričanj. 
 

VIZIJA RAZVOJA 
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S projektom Jurčičev IZZIV smo vzpostavili dva nova produkta: A) Čebelnjak zgodb na domačiji: 
nadgradnjo vodenja s kreativnimi in interaktivnimi vsebinami ter B) Čebelnjak zgodb v naravi, 5-
zvezdično doživetje za družine (tudi razširjene družine), s katerim smo nadgradili Jurčičevo pot od 
Muljave do izvira Krke in nazaj na Jurčičevo domačijo.  

V letu 2023 smo naredili drobne korekcije tega samo vodenega doživetja, ki ga bomo v prihodnjem 
letu testirali tudi s šolskimi skupinami lokalnega okolja. Oba produkta pomenita v celoti izpolnjeno 
dopoldansko doživetje. Naloga vodnikov je, da čim več ljudi, družin in skupin navdušimo, da bodo v 
naši regiji in na domačiji preživeli torej cel dan. Za to bomo morali vložiti še nekaj dodatnega napora, 
dobrih marketinških potez in predanosti, motiviranosti ter radovednosti zaposlenih. V dveh letih smo 
bili uspešni v toliko, da šolske skupine že vedo, in v večini ostajajo pri nas uro in pol – da izkoristijo iz 
izvedo vse, kar jim ponuja naš muzej na prostem saj pomeni pristno in konkretno nadgradnjo učnih 
vsebin.  

Prioriteto zaposlenim v naslednjem letu narekuje upravljaljski načrt oz. dokumentacija potrebna za 
vpis v razvid pri Ministrstvu za kulturo, da dobimo status, ki pritiče Jurčiču in bo omogočal tudi ustrezne 
pogoje za nadaljni razvoj domačije.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Javni zavod za kulturo in turizem Prijetno domače Ivančna Gorica 
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3. RAČUNOVODSKO POROČILO 
 

RAČUNOVODSKO POROČILO 2023 

 
 

Računovodski izkazi ZAVODA PRIJETNO DOMAČE Ivančna Gorica za leto 2023 so izdelani 
v skladu s Pravilnikom o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in 
druge osebe javnega prava. 

 

Zavod Prijetno domače, Ivančna Gorica je na podlagi Odredbe o določitvi neposrednih in 
posrednih uporabnikov državnega in občinskega proračuna evidentiran v skupino 
posrednega uporabnika proračuna občine. 

Po Zakonu o računovodstvu ter Pravilniku o enotnem kontnem načrtu spada med pravne osebe 
javnega prava, in sicer kot določeni uporabniki enotnega kontnega načrta. 

 
Pri vodenju poslovnih knjig v letu 2023 smo upoštevali Zakon in Pravilnike,  ki se nanašajo na vodenje 
javnega zavoda. 

 
1. VSEBINSKA POJASNILA RAČUNOVODSKIH IZKAZOV 

 
Računovodski izkazi Zavoda Prijetno domače Ivančna Gorica obsegajo: 

 
a) Bilanco stanja, 
b) Stanje in gibanje neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev, 
c) Stanje in gibanje dolgoročnih finančnih naložb in posojil, 
d) Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov, 
e) Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka, 
f) Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti, 
g) Izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov, 

h) Izkaz računa financiranja določenih uporabnikov. 
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2. BILANCA STANJA 
 

Bilanca stanja je računovodski izkaz, ki vsebuje podatke o stanju sredstev in obveznosti do njihovih 
virov na zadnji dan tekočega in zadnji dan predhodnega obračunskega obdobja. 

 
Tabela 1: Bilanca stanja v evrih, brez centov 

 

NAZIV KONTA 2023 2022 INDEKS 
DOLGOROČNA SREDSTVA IN SREDSTVA V 
UPRAVLJANJU 3.074.185 3.362.817 91 

KRATKOROČNA SREDSTVA IN AKTIVNE 
ČASOVNE RAZMEJITVE 138.719 122.043 114 

ZALOGE 18.355 11.780 156 

AKTIVA 3.231.240 3.496.640 93 

KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE 
ČASOVNE RAZMEJITVE 103.523 46.466 223 

LASTNI VIRI IN DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 3.127.717 3.450.174 91 

PASIVA 3.231.240 3.496.640 93 

 
A) SREDSTVA 

 
1. DOLGOROČNA SREDSTVA IN SREDSTVA V UPRAVLJANJU SO: 

 neopredmetena dolgoročna sredstva, 
 nepremičnine, 
 oprema in druga opredmetena osnovna sredstva. 

 
 

Neopredmetena dolgoročna sredstva predstavljajo dolgoročne premoženjske pravice, kot so 
računalniški programi, ki so namenjeni opravljanju posameznih funkcij za obdobje daljše od 12 
mesecev. V letu 2023 nismo povečali vrednosti neopredmetenih sredstev za nakup, v tem obdobju 
nismo  amortizirali neopredmetenih dolgoročnih  sredstev, ker so bila že dokončno odpisana v letu 
2021. Knjigovodsko stanje neodpisanih neopredmetenih dolgoročnih sredstev  na dan 31.12.2022 je 
tako 0. 
 
Med nepremičnine spadajo zemljišča in gradbeni objekti. 
V letu 2023 nismo prejeli v upravljanje nobenih novih nepremičnin, je bila pa na objektu  v HKČ 
narejena  dodatna stena v višini 4.898,30 eur, vir pa pokrili iz zadržanih presežkov prihodkov. 
Knjigovodsko stanje nepremičnin v upravljanju na dan 31.12.23  je   2.660.403,10 eur.  
V letu 2023 je bila opravljena amortizacija oziroma popravek vrednosti samo za nepremičnine po 
amortizacijski stopnji 3%. Amortizacija za leto 2023 za nepremičnine, je bila obračunana v višini 
88.547,91€.  

OPREMA IN DRUGA OPREDMETENA OSNOVNA SREDSTVA: 
V letu 2023 nismo prejeli v upravljanje od ustanoviteljice nobenih opredmetenih sredstev. 
V letu 2023 smo na novo nabavili naslednjo opremo v skupni vrednosti 24.721.59 eur:  
-odpreti regali v višini 1.943,46 eur 
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-maskota Višnja v višini 3.757,60 eur 
-video nadzorni sistem čebelnjak 1.479,86 eur 
-stoli v višini 883,28 eur 
-zavese s karnisami v višini 1.775,10 eur 
-vhodna vrata v višini 2.319,87 eur 
-vrtni traktor stihl v višini 4.085,10 eur 
-motorna kosa  v višini 504,00 eur 
-video nadzorni sistem na JD v višini 4.440,80 eur 
-komplet omara z mizo za blagajno v višini 2.591,89 eur in 
-ognevarna omara vopm v višini 940,63 eur 
Vir za nabavljeno opremo smo pokrili v breme zadržanih presežkov prihodkov. 
Ob popisu je komisija ugotovila, da je nekaj opreme ekonomsko neuporabne in zato sprejela sklep o 
njeni likvidaciji v  višini 993,67 eur.  
Skupna  knjigovodska vrednost opreme v  upravljanju na dan 31.12.2023 je 413.782,20 eur.  Podatek 
se nanaša na opremo (pohištvo,  računalnike, druga oprema za dejavnost..) in osnovno čredo (čebelja 
družina). 
Amortizacija po metodi enakomernega časovnega načela, je bila obračunana v višini 229.703,95€.  

 
2. KRATKOROČNA SREDSTVA IN AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE SO: 

 
- Denarna sredstva v blagajni na dan 31.12.2023  znašajo 3.107,88€. 

Zavod ima štiri davčne blagajne, eno na Jurčičevi domačiji na Muljavi in eno v pisarniških 
prostorih na Sokolski 8 v Ivančni Gorici ter dve v HKČ. 

 
- Denarna sredstva na računih ter dobroimetja pri bankah in drugih finančnih ustanovah, so odprta 

pri Upravi za javna plačila, in znašajo na dan 31.12.2023 69.428,23€. 
 

- Kratkoročne terjatvah do kupcev,  stanje tekočih terjatev  na dan 31.12.2023 je v znesku  
3.984,70€. V tem okviru  se vodjo terjatve za vstopnine na Jurčičevi domačiji ter HKČ (muzej) in 
terjatve iz naslova prodaje blaga v TIC-u  ter gostinskih storitev v kavarni  HKČ. Terjatve bodo v 
večini  poravnane v začetku leta 2024. 

 
- Kratkoročne terjatve do uporabnikov enotnega kontnega načrta predstavljajo sredstva v 

znesku 39.390,19€. To so terjatve do ustanoviteljice Občine Ivančna Gorica. 
 

- Kratkoročne terjatve do posrednih uporabnikov proračuna predstavljajo terjatve za 
vstopnine in storitve kavarne ter prodaje spominkov  šolam in drugim proračunskim 
uporabnikom in sicer v višini 163,73€. Terjatve bodo poravnane v januarju leta 2023. 

 

- Dane varščine, zavod ima terjatev  za dano varščino v višini 100€. 
 

- Kratkoročno dani predujmi, zavod ima terjatev  za dan predujem v višini 302,13€. 
 

- Kratkoročno dani depoziti,  zavod nima danih depozitov. 

- Druge kratkoročne terjatve,  v višini 22.241,97€: 
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- Zavod ima kratkoročno terjatev iz naslova še  ne vnovčenih prejetih bančnih kartic v višini 1.418,28,  te 
bodo vnovčene v prvi polovici januarja 2024 in terjatve iz naslova refundacij za boleznine iz meseca 
decembra v višini 76,96€. Tudi ta terjatev bo poravnana v januarju 2024.  

- Terjatev za preveč plačane akontacije davka pravnih oseb v višini 1.753,52€. Terjatev bo poravnana v 
letu 2024. 

- Terjatev do zaposlenih, Zavod je 2022 oblikoval terjatev do zaposlenca za manjko v blagajni na Muljavi 
v višini 3.712,00 eur.          

- Kratkoročne terjatve iz naslova davka na dodano vrednost,  

Zavod ima na dan 31.12.2023 presežek vstopnega DDV nad izstopnim DDV v višini 15.281,21€, ki          
ga bo poračunal v naslednjih davčnih obdobjih leta 2024.  

- Aktivne časovne razmejitve, Zavod v letu 2023 ni oblikoval razmejitev. 

- Zaloge 

- Blago v lastnem skladišču: 

1. zaloge blaga v lastnem skladišču Kavarne v HKČ v vrednosti 2.986,56€, 

2. zaloge blaga  v skladišču prodajalne TIC v HKČ in na JD pa v vrednosti 15.348,17€. 

       Zaloge se vodijo po nabavni vrednosti, za zmanjševanje zalog pa se uporablja metoda FIFO. 

 

B) OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 
 

1. KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 
 
Kratkoročne obveznosti do zaposlenih na dan 31.12.2023 znašajo 20.804,94€. 
Znesek vsebuje obveznosti za čiste neto plače in nadomestila plač, za prispevke iz plač, za davke iz 
plač, ter druge kratkoročne obveznosti do zaposlenih, med katere uvrščamo prevoz na delo in z dela, 
prehrano med delom, regres in povračilo potnih stroškov za službena potovanja. Izplačilo obveznosti 
do zaposlenih bo januarja 2024. 

 

Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev na dan 31.12.2023 znašajo 73.893,88€.  

Obveznosti zapadejo v plačilo v letu 2024. Z večino dobavitelji smo usklajevali stanje obveznosti z izpisi 
odprtih postavk. 

 
Druge kratkoročne obveznosti iz poslovanja znašajo 3.972,487€,  

Med te obveznosti so razvrščeni prispevki na izplačane plače, premije KDPZ, obveznosti iz pogodb in 
nagrad… 

 
Kratkoročne obveznosti do uporabnikov enotnega kontnega načrta znašajo 4.761,06€.  
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     Z uporabniki enotnega kontnega načrta smo uskladili stanje obveznosti z izpisi odprtih postavk. 

 
Pasivne  časovne razmejitve,  znašajo 90,00 eur in predstavljajo že prevzeto blago v zaloge kavarne, računov 
za to blago pa še nismo prejeli.  Ob prejemu računov, bo PČR odpravljena. 

 
 

2. LASTNI VIRI IN DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 
 

V okviru konta 980 se vodijo obveznosti za sredstva prejeta v upravljanje. Skupni znesek znaša 

3.044.565,41€. 
16. člen Pravilnika o razčlenjevanju prihodkov in odhodkov določa, da namenska sredstva za 
pridobitev osnovnih sredstev, prejetih iz javnofinančnih virov, povečujejo obveznost do vira  sredstev. 
 V letu 2023  se obveznost do virov sredstev povečala za 29..619,89€, vir pa naj bi bil v črpanju 
preteklih presežkov prihodkov, ki naj bi jih zavod imel v upravljanju. 
 Obveznosti so se v 2023 zmanjšale za znesek amortizacije v višini 323.251,86€.  
Na obveznostih do virov – za sredstva prejeta od ustanoviteljice, smo prenesli knjižen (napačno) 
ustanovitveni delež v višini 5.000,00€ med prihodke, kar po vsebini je. 
Terjatve in obveznosti do ustanoviteljice so usklajene s popisom terjatev in obveznosti. V skladu s 37. 
členom Zakona o računovodstvu in 9. členom Navodila o načinih in rokih usklajevanja terjatev in 
obveznosti smo uskladili stanje na kontu skupine 98 – Obveznosti za sredstva prejeta v upravljanje, in 
razlike obrazložili na IOP obrazcu. 

V bilanci stanja izkazujemo presežek odhodkov nad prihodki v znesku 793,78€. 

 
 

3. IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV določenih uporabnikov 
 

V skladu z Zakonom o računovodstvu in glede na »status« določenega uporabnika zavod v izkazu 
prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov se izkazujejo prihodki in odhodki po  načelu  nastanka 
poslovnega dogodka. Izkaz prihodkov in odhodkov vsebuje podatke o prihodkih in odhodkih v 
obračunskem obdobju in v predhodnem obračunskem obdobju. Prihodki so razčlenjeni v skladu s SRS 
in enotnim kontnim načrtom za proračunske uporabnike. Med prihodki so izkazani zneski, ki so nastali 
od 1. januarja 2023 do 31. decembra 2023. 

 
Prihodki in odhodki so razčlenjeni na: 

 Poslovne prihodke in odhodke (prihodke od poslovanja) 
 Finančne prihodke in odhodke (prihodke od financiranja) 
 Izredne prihodke in odhodke 
 Prevrednotovalne poslovne prihodke in odhodke 

 

 

IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV V EVRIH, BREZ CENTOV ZA LETO 2023 V PRIMERJAVI Z 2022 
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NAZIV KONTA 2023 2022 
Struktura 

2023 
INDEKS 

23/22 

PRIHODKI OD POSLOVANJA 739.074 723.438 99 103 
FINANČNI PRIHODKI 882  1  
DRUGI PRIHODKI 384 5   
PREVREDNOTOVA
LNI POSLOVNI 
PRIHODKI 

   

CELOTNI PRIHODKI 740.340 723.545 100 103 

STROŠKI BLAGA, 
MATERIALA 

110.307 92.081 16 120 

STROŠKI STORITEV 373.008 374.854 51    100 

STROŠKI DELA 255.717 207.744 31         123 
AMORTIZACIJA 0 0 0  
DRUGI STROŠKI 126 0 1  
FINANČNI ODHODKI 31 4 0  
DRUGI ODHODKI 250 8 1  
PREVREDNOTOVA
LNI POSLOVNI 
ODHODKI 

0 0 0  

CELOTNI ODHODKI 739.439 674.691 100 110 

PRESEŽEK PRIHODKOV 901 
48.854 

 
  

PRESEŽEK ODHODKOV    

 
 

3.1.1 ANALIZA PRIHODKOV 
 

Prihodki od poslovanja: v letu 2023 je zavod realiziral   740.340,45€ prihodkov.  V primerjavi z letom 2022 
so ti prihodki za  3 % višji.  

Struktura prihodkov je naslednja: 

a) javnega delovanja  

-prihodki za program javnega dela od ustanoviteljice v višini 594,201,40€, 

-prihodki iz prejetih donacij za pokrivanje delovanja zavoda (Livar d.o.o.) v višini 2.200,00€ 

-prihodki so povečani tudi zaradi  projekta IZZIV,  ki je  financiran iz EU sklada.  Prihodki iz tega    naslova 
so v višini 384,20€, 

-prihodki iz javnega delovanja  - vstopnine  v višini 64.701,50€ in sicer:  iz vstopnin na Muljavi v višini 
35.324,50 eur in v muzeju v HKČ v višini 29.377,00 eur ter 

 b) tržne dejavnosti  

-prihodki od prodaje  organizacije dogodkov višini  5.212,00€, 
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-prihodki kavarne  v višini   31.875,69€ in  

-prihodki iz prodaje spominkov TIC  v višini 17.870,95€, 

-prihodki iz naslova oddajanja hostla v višini 23.012,92€. 

 

Finančni prihodki v letu 2023 je zavod prejel za 881,79€ obresti. 

 

Drugi oz. izredni prihodki  v letu 2023 zavod ni prejel nobenih drugih prihodkov. 

 

 

3.1.2 ANALIZA ODHODKOV 
 

Stroški materiala so se v primerjavi z letom 2023 povečali  za  20 % in znašajo 110.307,13€. V 
strukturi stroškov predstavljajo delež v višini 16% vseh stroškov. Ti stroški se o oblikujejo ob nabavi 
materiala in ob prodaji blaga oz. zmanjšanju zalog blaga in materiala zaradi prodaje. V strukturi 
stroškov materiala predstavlja  delež materiala (blaga), ki je bil prodan v višini 29.448,88€, razlika pa 
je ostali material za delovanje zavoda v višini 80.858,25€.  

 
Stroški storitev predstavljajo v strukturi stroškov 51%, v primerjavi z letom 2022 pa se niso povečali 
in znašajo 373.008,19€.  
 
Stroški dela so v letu 2023 znašali 255.717,78€, in so se v primerjavi z letom 2022 povečali za  23%, 
ter predstavljajo v strukturi vseh odhodkov 31%. Med stroške dela smo evidentirali plače in 
nadomestila plač, prispevke za socialno varnost delodajalcev in druge stroške dela (prevoz, prehrana, 
regres). Plače se izplačujejo v skladu s predpisi in zakoni. Ravno tako se plačujejo prispevki in davki 
v skladu z zakoni ter velikostjo in morebitnimi spremembami stopenj, lestvic oziroma načina 
obračuna. Na dan 1.1.2023 je bili na zavodu zaposlenih devet delavcev, na zadnji dan v letu pa 
je  bilo število zaposlenih enako, torej devet. V letu 2023 je bilo v breme delodajalca izplačanih 
348 ur boleznin in 152 ur začasne odstranitve z dela. Na podlagi delovnih ur je bilo v letu 2023 
zaposlenih 8,46 delavcev. 
 
Amortizacija osnovnih sredstev je obračunana v skladu s predpisanimi stopnjami in  predpisi, ki 
urejajo amortiziranje v breme sredstev v upravljanju. Amortizacija je  obračunana po predpisanih 
stopnjah v znesku  318.192,56€ in je  knjižena v breme obveznosti za sredstva prejeta v upravljanje 
v enakem znesku.  
V letu 2023 je bil bil izveden odpis ekonomsko zastaranih in neuporabnih opredmetenih osnovnih 
sredstev v višini 1.123,67€.  
 
Drugi stroški – drugi stroški v višini 126,14€  predstavljajo izravnave in popravki iz preteklih 
obdobij ob uskladitvi stanj z poslovnimi partnerji.  
 
Drugi odhodki – Drugi odhodki v višini 250,00€ predstavlja plačilo odškodnine družbi Rune.  
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Finančni odhodki - v letu 2023 je zavod plačal 29,76€ dobaviteljem.  

 

3.1.3 POSLOVNI IZID 
 
Zavod Prijetno domače Ivančna Gorica je poslovno leto 2023 zaključil s presežkom prihodkov nad 
odhodki v višini  901,34€. 
 

 
77.971,56  

Prihodki 740.340 
Odhodki 739.439 
Presežek prihodkov 
nad odhodki 

 
       901 

 
 
 
 
 

4.  IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV določenih uporabnikov po vrstah 
dejavnosti 

 
Izkaz prihodkov in odhodkov po vrstah dejavnosti je računovodski izkaz, vsebinsko identičen izkazu 
prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov. Prihodke in odhodke ter poslovni izid se spremlja ločeno 
in sicer: iz naslova javne službe in iz naslova tržne dejavnosti. 

 
Delitev prihodkov od poslovanja na javno službo in tržno dejavnost je bila dejansko ločena že na kontu 
prihodkov. Prihodki tržne dejavnosti v letu 2023 so bili realizirani ,v višini 77.971,56€ ( v letu 2022 je 
bila 82.058€ ) in  predstavljajo 10,54% (v letu 2022 je bil ta odstotek 11,35%) celotnih prihodkov. 
Ti prihodki predstavljajo prodajo spominkov ,  organizacijo dogodkov,  prodajo vstopnic za koncerte,   v 
okviru organizacije zavoda , prihodki iz naslova delovanja  kavarne,  nastavitev v hostlu in organizacije 
dogodkov v okviru Apilaba. 

 
Stroške smo razdelili glede na dejanske stroške materiala in blaga ter storitev, ki se nanašajo na tržno 
dejavnost in so se pokrivali v breme prihodkov iz tržne dejavnosti. To so neposredni stroški materiala 
(material v kavarni in blago v Ticu, za prodajo) in storitev (stroški bookinga, taks..za hostel in najemnin 
poslovnega prostora), porabljenih za delovanje v tržni dejavnosti.  
Za razmejitev  posrednih stroškov med  javno službo in tržno dejavnostjo, je zavod sprejel sklep o delitvi 
na podlagi dveh ključev in sicer ključ na podlagi direktnih stroškov,  ki deli stroške na podlagi razmejitve 
m2,  kjer se izvaja tržna dejavnosti od javne službe. Ta ključ smo uporabili za delitev stroškov kot so npr.: 
poraba elektrike, komunalne storite, varovanje objekta. In drug ključ,  ki je oblikovan na podlagi razmerja 
med prihodki od tržne dejavnosti v primerjavi s prihodki od javnega delovanja. Stroški dela niso razmejeni 
in ne  obremenjujejo tržne dejavnosti, ker opredelitev koliko teh stroškov se nanaša na tržno dejavnost in 
koliko na javno delovanje. Ta opredelitev je v postopku priprave in uskladitve.  V letu 2022 smo tržno 
dejavnost obremenili samo s direktnimi, dejanskimi stroški delovanja v skladu s opredelitvijo po sklepu 
vodje zavoda.  V letu 2023 smo izvedli notranjo revizijo in po navodilu in ugotovitvah revizije, na tržno 
dejavnost prenesli tudi pripadajoči del posrednih stroškov izračunanih po zgoraj navedenih ključih. Tako 
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je primerjava uspešnosti tržne dejavnosti neprimerljiva s preteklim letom.  
 

Členitev 
podskupi
n kontov 

Naziv podskupine konta 

Znesek v eur 

ZNESEK-Prihodki in 
odhodki za izvajanje javne 
službe  

ZNESEK-Prihodki in 
odhodki od prodaje blaga in 
storitev na trgu 

1 2 4 5 

  A) PRIHODKI OD POSLOVANJA 661.103 77.971 

760 
PRIHODKI OD PRODAJE PROIZVODOV IN 
STORITEV 

661.103 35.843 

761 PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN MATERIALA 0 42.128 

762 B) FINANČNI PRIHODKI 882 0 

763 C) DRUGI PRIHODKI 384 0 

  D) CELOTNI PRIHODKI 662.369 77.971 

  E) STROŠKI BLAGA, MATERIALA IN STORITEV 347.292 136.023 

del 466 
NABAVNA VREDNOST PRODANEGA MATERIALA IN 
BLAGA 

0 29.449 

460 STROŠKI MATERIALA 63.670 17.188 

461 STROŠKI STORITEV 283.622 89.386 

  F) STROŠKI DELA 255.717 0 

del 464 PLAČE IN NADOMESTILA PLAČ 188.271 0 

del 464 
PRISPEVKI ZA SOCIALNO VARNOST 
DELODAJALCEV 

30.447 0 

del 464 DRUGI STROŠKI DELA 36.999 0 

462 G) AMORTIZACIJA 0 0 

463 H) REZERVACIJE 0 0 

465 J) DRUGI STROŠKI 93 33 

467 K) FINANČNI ODHODKI 22 9 

468 L) DRUGI ODHODKI 250 0 

  N) CELOTNI ODHODKI 603.374 136.065 

  O) PRESEŽEK PRIHODKOV 58.995 0 

  P) PRESEŽEK ODHODKOV 0 58.094 
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5. IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV določenih uporabnikov po načelu 
denarnega toka 

 
Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka služi spremljanju gibanja 
javnofinančnih prihodkov in odhodkov. Takšno evidenčno izkazovanje podatkov je namenjeno 
sestavljanju bilanc na ravni države. V izkazu so prikazani vsi prejemki in izdatki, ki so bili vplačani v  letu 
2023. Podatki v tem izkazu niso primerljivi s podatki iz izkaza prihodkov in odhodkov, sestavljenim po 
načelu nastanka poslovnega dogodka. Izrazna moč izkaza je v tem, da izkazuje poslovne dogodke, pri 
katerih je nastal denarni tok. V izkazu niso prikazani ločeno prihodki in odhodki za izvajanje javne službe 
ter prihodki in odhodki za izvajanje tržne dejavnosti. 

 
Med prihodke za izvajanje javne službe, predstavljajo največji delež prilivi s strani ustanoviteljice Občine 
Ivančna Gorica, iz katerih se financira redna dejavnost zavoda ,  za katero je bil zavod ustanovljen. Prejeta 
sredstva iz občinskega proračuna za leto 2023 znašajo 582.609,23 kar pomni 77 % od vseh prejetih 
sredstev. Ta sredstva  so se v primerjavi z preteklim letom povečala za 18,2 % in bila za 19 % nižji od 
načrtovanih. 

 

 PRIHODKI IN ODHODKI PO NAČELU DENARNEGA TOKA V € V PRIMERJAVI S PREDHODNIM LETOM 
 
  2023 2022 Plan 2023 Indeks Indeks 

Prihodki       R2023/R2022 R2023/P23 

 1 2 3 1/2 1/3 

PRIHODKI OD OBRESTI 930 57  1632 0 

PRIHODKI OD VSTOPNIN 62.235 49.449 40.000 126 156 

PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN 
STOR 

79.126  85.684 116.000 93 68 

PREJETE DONACIJE 2.200   0 0 

DRUGI NEDAVČNI PRIHODKI    0 0 

PREJETA SRE.VA IZ DRŽAVNEGA 
PRORAČUNA 

   0 0 

PREJETA SREDSTVA IZ OBČINSKIH 
PRORAČUNOV 

582.609 492.899 704.200 119 83 

PREJETA SRED.IZ JAVNIH AGENCIJ 
ZA TEKOČO PORABO 

   0  

OSTALA PREJETA SRED. Z PROR. 
EU UNIJE 

30.716 62.555 25.000 50 123 

Skupaj 757.816 690.644 885.200 110 86 
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Odhodki     R2022/P2022 R2022/P2021 

PLAČE IN DODATKI 166.638 146.760 218.000 
 

114 77 

REGRES ZA LETNI DOPUST 9.987 11.689 12.600 77 80 

POVRAČILA IN NADOMESTILA 16.632 14.306 29.000 117 
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SREDSTVA ZA DELOVNO 
USPEŠNOST 

9.025 4.427 10.000 204 91 

SREDSTVA ZA NADURNO DELO 5.541 551 5.000 
 

1006 111 

DRUGI IZDATKI ZAPOSLENIM 9302   10000  93 

PRISPEVEK ZA PIZ 16.334 13.727 30.000 119 55 

PRISPEVEK ZA ZZ 13.086 10.982 20.000 120 66 

PRISPEVEK ZA ZAPOSLOVANJE 223 145 500 154 45 

PRISPEVEK ZA STARŠEVSKO 
VARSTVO 

185 188 500 99 37 

PREMIJE KDPZ NA PODLAGI 
ZKDPZJU 

3.456 3.292 5000 105 105 

PISARNIŠKI IN SPLOŠNI MATERIAL 
IN STORITVE 

153.870 278.130 266.500 56 58 

POSEBNI MATERIAL IN STORITVE 86.738 18.612 73.000 466 119 

ENERGIJA, VODA, KOMUNALNE 
STORITVE IN KOMUNIKACIJE 

30.131 24.893 27.100 121 112 

PREVOZNI STROŠKI IN STORITVE  137    

IZDATKI ZA SLUŽBENA 
POTOVANJA 

5.194 5772 5.000 90 104 

TEKOČE VZDRŽEVANJE 23.941 24.555 28.000 98 86 

POSLOVNE NAJEMNINE IN 
ZAKUPNINE 

40.018 46.435 
43.000 

  
87 93 

DRUGI OPERATIVNI ODHODKI 96.864 73.446 72.000 132 135 

INVESTICIJSKO VZDRŽEVANJE IN 
OBNOVE 

 

 
   0 0 




